

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M E N Y E K

H 2. kiadás 1956. január 5. 18 óra - perc

Magyar igazságügyi küldöttség utazott Moszkvába

1956. január 5.

Molnár Erik igazságügyminiszter vezetésével magyar igazságügyi küldöttség utazott Moszkvába. A küldöttség Szovjetunióbeli tartózkodása alatt különböző igazságügyi kérdéseket fog tanulmányozni. /MTI/

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Főm. utca 5-7. Telefon: 159-499, 359-599
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1956. január 6. 6 óra -- perc

Nagyszabású jubileumi uttörő tanulmányi verseny a fővárosi általános iskolákban

1956. január 6.

Budapest Főváros Tanácsának oktatási osztálya és a DISZ budapesti bizottsága az uttörőszervezet megalakulásának tizedik évfordulója alkalmából a fővárosi általános iskolák tanulói között nagyszabású jubileumi uttörő tanulmányi versenyt rendez. A verseny pontjai: számtan, helyesírás, foglalmazás és orosz nyelv. Az első fordulón - március 15 és 30 között - a kerületi versenyeket bonyolítják le, amelyeken számtanból az általános iskolák III. és VI. osztályos tanulói, helyesírásból a IV. osztályosok, foglalmazásból a VII. osztályosok vesznek részt osztályversenyek formájában. A kerületi versenyeket tantárgyanként és osztályonként egész Budapesten meghatározott napon, központi tételakkal rendezik meg.

A kerületi tanulmányi versenyek legjobbjai jutnak a budapesti döntőbe, ahol a legjobb osztályok mérik össze tudásukat. A jubileumi tanulmányi verseny során március 15 és 30 között egyéni versenyeket rendeznek orosz nyelvből az orosz tagozatos iskolák VI. VII. és VIII. osztályos tanulói részére önkéntes jelentkezés útján. A résztvevők központi tétel alapján kétórás versenydolgozatot írnak. Ennek első részében orosz szöveget fordítanak magyarra, másodikban magyart oroszra.

A tanulmányi verseny budapesti döntőit április 15. és 30. között bonyolítják le. A legjobbakat értékes díjakkal jutalmazzák.

A fővárosi uttörő tanulmányi vetélkedésének szervezése már megkezdődött. /MTI/

- - - -

Báthy Anna Kossuth-díjas kiváló művész

1956. január 6.

az Állami Operaház énekművésznője január 7-én ünnepli operaházi működésének negyedszázados évfordulóját. Ebből az alkalmából Wagner Lohengrin című operájában lép fel Brabanti Elze szerepében. /MTI/

- - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1956. január 6. 6 óra 05 perc

Hírek a budapesti fiatalok életéből

1956. január 6.

A DISZ budapesti bizottsága és a "Fiatalok" képzőművészeti Alkotóközössége az Apiták Rózsa Ferenc Kulturaházában kiállítást rendez ifjú képzőművészeink műveiből. A megnyitó ünnepség január 7-én, szombaton délután 1 órakor lesz. Beszédet mond Bencze László Kossuth-díjas festőművész.

X X X

A DISZ Petőfi kör január 11-én, szerdán este 7 órakor a Kossuth klubban /VIII. Múzeum utca 7./ "Az új öt éves terv és a fiatal műszaki értelmiség" címmel ankétot rendez. Az ankét előadója Kossa István, az Országos Tervhivatal első elnökhelyettese.

X X X

A VII. kerületi DISZ bizottság a Kilián György kulturális és sportünnepségek keretében megrendezi a kerületi rigmusbrigádok versenyét. A legkiválóbb rigmusbrigádokat a kerületi DISZ bizottság és a tanács népművelési osztálya megjutalmazza.

X X X

A Budapesti Szerelőipari Vállalatnál az ifjumunkásoknak több mint fele jelentkezett már a József Attila olvasómozgalmra. /MTI/

Angelo Ephrikian, neves olasz karmester

1956. január 6.

Aki nemrégiben vendégzenerепelt hazánkban, táviratot küldött a Kulturális és Sportminisztériumnak, amelyben megköszönte az intézet és az Országos Filharmónia vendéglátását. A Kulturális és Sportminisztérium díszes albumba köti megküldi a művésznek a Magyarországon róla készült fényképfelvételket, valamint a hangversenyekről megjelent kritikákat, újságcikkeket. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1956. január 6. 6 óra 10 perc

Ebben a negyedévben már az ország szénmedencéinek negyvenegy bányájában alkalmazzák a milliszekundos robbantási eljárást

1956. január 6.

A korábbi évek annyira nehézsége, fejlődése után bányánkban mindjobban meghonosodik a korszerű szénjévesztés, a milliszekundos robbantás. Ezzel a robbantási módszerrel lényegesen több szenet lehet kiemelni a szénből, s mivel a robbantásnál gyakorlatilag alig keletkezik füst, nem kell félórát tétlenül eltölteni a füst elosztásáig, mint eddig.

A milliszekundos robbantás elterjesztését sokáig megnehezítette, hogy a bányászok nem ismerték alaposan a robbantás technológiai előírásait és sokszor kábel, gyutacs, vagy felszerelés hiánya is akadályozta a munkát.

Az utóbbi hónapokban mind több vájár sajátítja el a korszerű robbantás technológiáját, az ipar is gondoskodik megfelelő felszerelésről, úgy hogy ma már nem gátolják gátló körülmények akadályt a milliszekundos robbantás széleskörű alkalmazása elé. Nagy lendületet biztosít elterjesztésének az is, hogy a jelentős mennyiségben létrehozott szén géppel tudják a csillékbe rakni.

Ebben az évnegyedben is tovább terjedt az új módszer: Barsodban 8, Nógrádban 5, Tatabányán 11, a Középdunántúlon 5, Dorogon 8, Ózdon 4, összesen 41 bányában alkalmazzák. Minden remény megvan, hogy az elkövetkező hetekben még több robbantó vájár ismerkedik meg a milliszekundos robbantással, és ahogy gyarapodnak a bányákban a munkahelyi rakodógépek, úgy terjedélyesedik az új robbantási módszer is. /MTI/

Télen is sok virág kerül árusításra

1956. január 6.

A Virágtermelő és Értékesítő Vállalat telepein a téli hónapokra az egy év előttnél több cserepes és vágott virágot neveltek. Januártól márciusig többek között a cserepes virágokból 25.000, ciklámen, 30.000 primula, 10.000 hortenzia és ugyanennyi zöldnövénnyel, a vágott virágokból pedig 80.000 szál szálifű, 15.000 szál tulipán és 10.000 szál orgona kerül árusításra. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1956. január 6. 6 óra 15 perc

Készül a Magyar Néphadsereg Színháza a "Sirály" előadására

1956. január 6.

A Magyar Néphadsereg Színházában február 24-én mutatják be Csehov "Sirály" című drámáját, amelyre a színház különös gondossággal készül. A fővárosban a harmincöt évében a Nemzeti Színház Kamaraszínházának játékkrendjén szerepelt a darab, amelyet azonban ma már érthető okokból, nem játszhattak az író szándékának megfelelően.

A múlt század utolsó évtizedében hasonló sorsú volt a darabnak Oroszországban is. Csak akkor értett nagy sikert, amikor Sztanyiszlavszkij, Nyemirovic-Dancsenkóval újított fel Moszkvában a Sirályt. Csehov holhatatlan műve az orosz, majd a szovjet színpadokon folytatólagos sikorsorozatot és ma is állandó műsordarab nemcsak Moszkvában, Leningrádban, hanem a Szovjetunió számos más helyén. A moszkvai Sztanyiszlavszkij-Nyemirovic-Dancsenko színház bárszonyfüggönyén repülő sirály hirdeti Csehov alkotásának öröklétét és szírehozóinak dicsőségét.

- A Szovjetunióban, de másutt is, ahol a Sirályt bemutatták - mondotta Hegedüs Tibor, a darab vendégrendezője - Sztanyiszlavszkij rendező-példányát tartják utmutónak, az ő munkája alapján igyekeznek rendezni a darabot. Természetesen én is boldogan fordultam a nagynevű rendező munkájához és ennek alapján hoztuk színpadra a Sirályt. Nagy segítséget nyújtott számokra a múlt hónapban hoszánkban járt V. Sz. Kolaszajev, a Moszkvai Központi Gyermekszínház Sztálin-díjas főrendezője. Megnézte a Leonov-darab előadását és - szünetben tudomására jutott, hogy a Sirályra készülünk. Néhány nap múlva a kitűnő szovjet főrendező felkereste a Magyar Néphadsereg Színházát és a Sirály moszkvai előadásáról több fényképet, a darabban előforduló ruhákról, díszletekről, sőt az előadásokról megjelent kritikákról is dokumentációs anyagot nyújtott át.

- A Csehov dráma kitűnő szereposztásban kerül a közönség elé - folytatta Hegedüs Tibor. - A címszereplő nőket kivül Sulyok Mária, Szabó Sándor, Ajtay Andor, Benkő Gyula, Földényi László, Szemes Mária, Verebes Ernő és még több más egyszerű művész tolmácsolja majd az író mondanivalóját. A rendezésben hűségesen rugaszkodom Sztanyiszlavszkij elgondolásához, amelyen csak annyiban igyekszem változtatni, hogy Csehovot még közelebb hozzam a magyar közönséghez. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1956. január 6. 6 óra 20 perc

Közlekedési balesetek

1956. január 6.

Benkics Mihály /VI. Sziv utca 8./ ittas állapotban, figyelmetlenül és szabálytalanul haladt át a Sztálin ut tulsó oldalára. Az uttesten vele szembejövő személygépkocsi elütötte. Benkics Mihály megsérült.

x x x

A XIII. kerületi Dózsa György uton Formagani Alajos művezető /XVIII. Gyömrői ut 85-91./ felugrott a mozgásban lévő 75-ös jelzésű trolibuszra, de az esőtől sikos lépcsőről visszacsúszott és megsérült.

x x x

Gedeon József a tizéves iskolai tanuló /III. Búcsi ut 24./ figyelmetlenül, körültekintés nélkül szeladt át a Lajos utca tulsó oldalára. A szembejövő tehergépkocsi elütötte s a kisfiut életveszélye sérüléssel szállították kórházba. /MTI/

Budapest dolgozó parasztjai becsülettel teljesítették beadási kötelezettségüket

1956. január 6.

A budapesti begyűjtési hivatalban összesítették az 1955-ös esztendő eredményeit. A főváros dolgozó parasztsága becsülettel teljesítette egész évi beadási kötelezettségét. Az állam iránti kötelezettség teljesítésében példamutatóan jártak elől a fővárosi termelőszövetkezetek. Voltak olyan közös gazdaságok, amelyek több hónappal az év vége előtt rendezték minden tartozásukat. A termelőszövetkezetek és az egyéni gazdák közül többen már az idei beadást is megkezdték. /MTI/

B 6. kiadás 1956. január 6. 6 óra 25 perc

A magyar sportegészségügy az olimpiai győzelmekért

1956. január 6.
Az 1956-os melbournei olimpiai játékokra történő hazai felkészülésben jelentős feladat jut orvosainknak, kutatóinknak is. Az olimpiai sportegészségügyi előkészületei - mind elméleti, mind gyakorlati vonalon - már megkezdődtek.

Az olimpiai közeledtével ezen a téren is egyre bővülnek a felkészülés technikai lehetőségei. A Sportcsarnok edzőépületében a közeli hetekben korszerűen felszerelt sportorvosi rendelő nyílik, ahol a legkülönbözőbb - köztük terhelési - vizsgálatokra, fizioterápiás kezelésre lesz mód. Tervezik ezt is, hogy a Nemzeti Sportusztoda rendelőjének jobb elhelyezést biztosítsanak, felszerelését kiegészítik.

Felülvizsgálták már a tétai edzőtábor egészségügyi viszonyait, és dolgoznak a világviszonylatban is a legjobbak között számotartott tábor további egészségügyi tökéletesítésén. Így a legkorszerűbb tapasztalatok alapján - madence épül, amely az eddigi módszernél hatásosabb vizuális gyúrás teszi lehetővé.

Ez év elejétől megkezdte munkáját minden egyes olimpiai válogatott keret állandó sportorvosa, ezeknek biztosították a folyamatos, megelőző gondozói munkát, az egyéni foglalkozást a sportokkal. A keretek orvosai havonta értekezleten találkoznak a szakvezetőkkel, hogy tapasztalataikat, véleményüket kicserélve, mind jobban összehangolják közös célt szolgáló munkájukat.

Egyre sokrétűbb tudományos munka is szolgálja sportolóink felkészülését a legnagyobb erőpróbákra. Az Országos Testnevelési és Sportegészségügyi Intézet kutatói most elsősorban a terhelési vizsgálatok tökéletesítésén, egységes eljárási és értékelési módszerek kialakításán dolgoznak. Maguk szerkesztette műszerrel végzik például az úgynevezett spirometriás vizsgálatokat, amelyek a vérkeringés és a tüdő működésének regisztrálásával adnak megközelítő pontosságú eredményeket az erőnléttel kapcsolatban. A még kísérleti állapotban lévő eljárást az elmúlt évben labdarúgó válogatottunk összeállításánál már sikerrel alkalmazták.

/folyt. köv./

B 7. kiadás 1956. január 6. 6 óra 30 perc

/A magyar sportegészségügy. . . folyt./

Hasonlóan kidolgozták a sportolók összpontosító készségét vizsgáló eljárást. A reakció-időmérő készülékkel történő vizsgálatokat a közeljövőben kísérletképpen bevezetik az olimpiai kereteknél.

Az Egészségügyi Minisztérium biztosította az OTSI kondicionáló osztály felállításának anyagi feltételeit. Az új osztály ugyancsak a nagy világversenyre készülő élversenyzők szolgálatában áll majd. Az erőnlét állandó fenntartását, fokozását célozza az a terv, hogy az Országos Élelmezés- és Táplálkozástudományi Intézet kutatói az OTSI kutatóival együtt a válogatott kereteknél végzendő vizsgálatok során tudományos alapon irány-étlapokat állítsanak össze az edzőtáborokban készülő sportolók részére. /MTI/

Új művészeti könyvek jelennek meg januárban

1956. január 6.

A Művelt Nép Könyvkiadónál januárban két zenei tárgyú könyv jelenik meg: Bartók Béla válogatott írásainak gyűjteménye, amely a zeneköltő legérdekesebb cikkeit, tanulmányait, kritikáit foglalja magában és Gál György Sándor "Ut a komoly zenéhez" című népszerű módszertani útmutatója.

Még a hó elején forgalomba kerül a "Magyar építészet 1945-1955." című album, a Képzőművészeti Alap kiadásában. A kötet a felszabadulás óta eltelt tíz esztendő építészeti alkotásairól ad számot, mintegy félezer képből. Ugyancsak rövidesen megjelenik Aradi Nóra "Száz kép a magyar történelemből" című munkája, amely képzőművészeti alkotásokban a honfoglalástól napjainkig mutatja be történelmünk eseményeit. A "Műemlékeink" sorozat új kötete Feuerné Tóth Nóra "Márgitsziget" című képes ismertetője. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1956. január 6. 6 óra 35 perc

Az állami áruházak hírei

1956. január 6.

Az állami áruházak divatbemutatóin a jövőben táncbemutatókat is rendeznek. Az első ilyen tánc- és divatbemutatót üzemekben tartják, majd februárban a nagyközönség részére a Magyar Divatcsarnokban a legújabb tavaszi modellek bemutatójával kapcsolatban lesz táncbemutató is.

x x x

Az áruházak rövidesen megkezdik a divatrajz-sorozatok ajándékozását. A rajzok a legújabb vonalú férfi és női ruhákat mutatják be, amelyeket szövetminták egészítenek ki.

x x x

Napokon belül megjelenik a Vevők ABC-je című kézikönyv, amelyet az áruházak állítottak össze. A kis könyv az öltözködéssel és a ruhafélék tisztításával kapcsolatos legfontosabb tudnivalókat ismerteti. /MTI/

Postai hírek

1956. január 6.

A vidéki távbeszélő-hálózat bővítése során Berettyóújfalun új nagyobb befogadóképességű telefonközpontot kapott. A 330 állomásos központot a nyokban helyezték üzembe.

x x x

Az Óbudai távbeszélőközpontot 400 ikerállomás befogadóképességgel bővítették.

x x x

Az Edelényi post hivatalban rövidesen 230 állomásos új távbeszélő központ szerelését kezdik meg, amellyel előreláthatólag februárban készülnek el. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1956. január 6. 6 óra 40 perc

Az autóbuszok és villamosok menetidejének pontos megtartásával csökkentik a torlódást

1956. január 6.

Budapest főváros tanácsának közlekedési igazgatósága az elmúlt esztendőben jól bevált intézkedéssel lényegesen csökkentette a csúcsidők forgalmát. Ennek ellenére az utóbbi időben ismét több vonalon mutatkozik torlódás, mert az autóbusz- és villamoskocsivezetők nem tartják meg az előírt menetidőt. Szabálytalanul, korábban, vagy indokolatlanul későn érkeznek a végállomásokra. Sokszor előfordul, hogy jónéhány percig egyetlen autóbusz, illetve villamos sem érkezik, majd gyors egymásutánban három-négy, sőt nem egyszer öt kocsit fut be. Az első kocsit rendszerint túl zsúfolt, viszont a többi férőhelyeit nem használják ki eléggé. Ez különösen az autóbuszoknál gyakori jelenség. Megszüntetésére az igazgatóság kísérletképpen a 7-es autóbuszvonalon, továbbá az 55-ös és a 63-as villamoson ugynevezett óragrafikonos rendszert vezetett be. Valamennyi kocsivezetőnél - kartonból készült órán - tüntetik fel a kocsit indulási és érkezési időpontját, valamint azt, hogy a járműnek mikorra kell egy-egy csomópontba érkeznie. Az óragrafikon megtartását a megállóknál szigorúan ellenőrzik.

Az intézkedés nyomán már jelentős javulás mutatkozik. A kísérletet egy hónapig folytatják, azután folyamatosan kiterjesztik a többi, forgalmasabb vonalra is. /MTI/

Számos új elektromos cikk árusítását kezdik meg

1956. január 6.

1956 első negyedévében a kereskedelem számos elektromos cikk árusítását kezdi meg. Az üzletekbe kerül többi között új típusú rádió, valamint a korábbinál jobb magnetofon. Újdonság lesz az ugynevezett tömör üveggömbön gyönyörű, amelyet zseblámpákhoz használnak. Ennek előlő részét nagyító üveggel látják el. Az elektromos cikkekkel egyidőben nagyobb mennyiségben kerül forgalomba hazai gyártmányú mikrobarázdás tánc- és művészlemez. Az üzletekben már kapható, a nemrég forgalombahozott, új rendszerű elektromos törpe tüzhely. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 10. kiadás 1956. január 6. 6 óra 45 perc

Husz mezőgazdasági szakfilm készült a múlt évben

P 1956. január 6.

Az elmúlt évben a Földművelésügyi Minisztérium irányításával husz mezőgazdasági szakfilm készült. Az utolsó filmek felvételeit decemberben fejezték be. Egy filmet a színház- és filmművészeti főiskola, a többit a híradó- és dokumentumfilmgyár készítette. Ezek a dolgozó parasztság körében mind népszerűbbé váló szakfilmek, - amelyek ma már szinte nélkülözhetetlen eszközei a szakemberek és gyakorlati dolgozók továbbképzésének; - a film lehetőségeit kihasználva, elméletben és gyakorlatban ismertetnek egy-egy fontos termelési módszert, vagy eljárást. Témáik igen változatosak.

A "ki mint vet, úgy arat" című film a gabonavetőmag termelését ismerteti a nemesítéstől, illetve az elítvetőmag előállításától a harmadfoku szaporításig. Egy másik filmben legértékesebb szalastokarmányunk, a lucerna termesztésének - vetés, ápolás, kaszálás, szénakészítés, magfogatás, kártevők elleni védekezés - legjobb módszereit dolgozták fel. Egy harmadik filmből azt tanulják meg a termelők, hogyan kell megfelelő burgonya-vetőgumót termelni, azt jól tárolni, a betegségek ellen megvédeni, s a vetés sikerét előcsirázattal segíteni. Első ízben készültek szakfilmek a szőlőtermelésről, mégpedig a szőlőszaporító anyag előállításáról és a szőlőtermelés rendszeres munkáiról. Az istállótrágya helyes felhasználásáról szóló film folytatása az előző évben a helyes trágyakezelésről készült filmnek.

Az állattenyésztéssel foglalkozó filmek közül a múlt év végén készült el két, ugynevezett játékfilm, amelyek ötletes csokorménye fontos mezőgazdasági kérdésekkel foglalkozik. Egyik a szarvasmarhagümőkór elleni küzdelemről szól, a másiknak "penészsértések felnevelése" a címe. Az elsőben pécsi sándor, a másodikban Görbe János szerepel. Ezeknek a filmeknek előreláthatólag ugyanolyan sikerük lesz, mint az előző évben hasonló módon készült "Brucellózis" című filmnek.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 11. kiadás 1956. január 6. 6 óra 50 perc

/Husz mezőgazdasági....folyt./

Jól sikerült oktatófilmek készültek továbbá az apaállatok szerepéről a tenyésztésben, a növendékjuh-nevelésről, a kaszatenyésztésről, a vándorméhészetről és a rizsföldek komplex hasznosításáról.

A legtöbb filmben szerepel valamelyik termelőszövetkezet, arról a vidékről, ahol a felvételek készültek, de három dokumentumfilm is készült külön a termelőszövetkezetekről. Az első a magócsei Rákosi, a második a végegyházi szabadság termelőszövetkezet életét mutatja be, a harmadik pedig, amely a naki "Út a szocializmus felé" Termelőszövetkezetben készült, egy gépállomási agronómus munkáját ismerteti.

Ebben az évben a tervek szerint tizenhat új mezőgazdasági szakfilmen kívül négy termelőszövetkezetéről készül hivatásos színészek szereplésével "játékfilm". Tervezik továbbá, hogy tekintettel a magyar szakfilmek külföldi sikereire - az eddiginél sokkal nagyobb mértékben szélesítik a szakfilmek cserejét. /MTI/

- - -

Kerületi és üzemi előadássorozatok a fővárosi ifjuniorkások számára

1956. január 6.

A DISZ budapesti végrehajtóbizottsága az idén jelentősen szélesíti a munkásifjúság közötti nevelő és ismeretterjesztő munkáját.

Február elejétől a TTIT-vel és a szakszervezetekkel nyolc budapesti üzemben - a MÁVAG-ban, a Ganz Vagon- és Gépgyárban, a Telefongyárban, a Beloiannisz-gyárban, a Kistex-ben, a budapesti Csokoládégyárban, a Kőbányai Textiliparban és a Goldberger Textilművekben - indít előadássorozatot. A "Kísérletezzünk és gondolkodjunk" című sorozat előadásai az üzem jellegének megfelelően tárgyalják meg, hogyan segítheti a fiatalok ötletessége a termelési feladatok megoldását. Hasonló előadássorozat indul a IV., a X., és a XIX. kerület ifjuniorkásai részére. Ebben a három kerületben a fiatalok erkölcsi nevelése érdekében "Ifjúság és erkölcs" címmel is szerveznek előadássorozatot.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1956. január 6. 6 óra 35 perc

/Kerületi és üzemi....folyt./

A DISZ-tagkönyveszerék lebonyolításával egyidejűleg mintegy száz előadás lesz az üzemek diszistái számára "Mit jelent a DISZ-tagság" és a "A DISZ-tagsági könyv becsülete" címmel. Harminc üzemben a Marx Károly Közgazdaságtudományi Egyetem fiatal tanárai az 1956. évi népgazdasági tervről és új létesítményeinkről számolnak be.

Az ifjúság hazafias nevelése érdekében február elején központi előadássorozat kezdődik. A DISZ és a Magyar Munkásmozgalmi Intézet rendezésében nyolc előadás foglalkozik majd a KIMSZ harcival és a felszabadulás utáni ifjúsági mozgalmakkal. /MTI/

...

A hét könyvei

1956. január 6.

Akadémiai Kiadó

<u>Fenyő István:</u> Az Aurora. Egy irodalmi zsebkönyv életrajza. 12.-	--	--
154 o. /Irodalomtörténeti füzetek 4./		
<u>Gombás Pál:</u> Az atom statisztikus elmélete és alkalmazásai. 392 o.	--	70.-
<u>Helyesírásunk</u> időszeri kérdései. Szerk. Benkő Loránd. 137 o. /Nyelvtudományi értekezések 4./	12.-	--
<u>Makarenko, Művei.</u> Szerk. I.A. Kairov, G.Sz. Makarenko, E.V. Medinszkij. 5. köt. A neveléstudomány általános kérdései. - Nevelés a szovjet iskolában. 487 o. 1 t.	--	24.50
<u>Sedlmayr Kurt-Baksay Leona:</u> A len. 142 o. 1 t. /Magyarország kulturflórája/	15.-	--
<u>Tanulmányok a magyar népi demokrácia történetéből.</u> Szerk. Lackó Miklós. 685 o. /A Magyar Tudományos Akadémia Történettudományi Intézete/	--	50.-
<u>Verő József:</u> Általános metakgráfia. 1. A fémek és ötvözetek szerkezete és a szerkezet vizsgálatainak módszerei. 412 o. 2. t.	--	60.-

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1956. január 6. 7 óra - perc

/A hét...1.folyt./

Közzgazdasági és Jogi Könyvkiadó

<u>A félkész- és késztermék-analitikus nyilvántartásának szervezése.</u> 37 o. 1 t. /Szervezési utmutató/	6.-	--
<u>Pakisztán-Afganisztán.</u> Összeáll. Munkaközösség. 103 o. 1 térkép. /Külf. kereskedelmi utmutató/	9.-	--
<u>Veneyiktoy:</u> A szocialista tulajdon polgári jogi védelme a szovjetunióban 215 o.	--	40.-

Magvető

<u>Györe Imre:</u> Fény. Verseik. 55 o.	3.50	--
<u>Váci Mihály:</u> Preszalja. versek. 71 o. /Uj magyar költők/	3.50	--

Műszaki Könyvkiadó

<u>Kalotay István:</u> Épületlakatos munka. 2 átd. kiad. 115 o. /Szakmai követelmények az építőiparban./	9.50	--
<u>A magyar falu építészete.</u> 202 o.	--	61.50
<u>Tábori Róbert:</u> Televíziós vevőkészülék 3. kiad. 373 o. 4 t.	--	41.-

Művelt Nép Könyvkiadó

<u>Kolta Ervin:</u> Belyőgyászati diétetika és a táplálkozásstan alapismeretei. 2. bőv. kiad. 180 o.	--	35.50
<u>Szutrély Gyula-Tomory Emilia:</u> Szívhangok és zörejek. 155 o.	--	41.-

Népszava Könyvkiadó

<u>Sásdi Sanior:</u> Nyolc hold föld. szimü. 64 o. 1 t. /Színjátékok könyvtára 127-128./	3.-	--
--	-----	----

Sport Könyvkiadó

<u>Ozoray /Schenker/ Zoltán:</u> Orvívás. 271 o.	25.-	--
--	------	----

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1956. január 6. 7 óra 05 perc

/A hét...2. folyt./

Szépirodalmi Könyvkiadó

<u>Gábor Andor</u> : Összegyűjtött cikkek 1. 1920-21. 502 o. /Gábor Andor összegyűjtött művei./	..-	32.-
<u>Gozsdu Elek</u> : Nemes rozsda. Válogatott elbeszélések 255 o.	..-	17.-
<u>József Attila</u> : Összes versei 691 o.	..-	36.-
<u>Kolozsvári Grandpierre Emil</u> : Elmés mulatságok. Anekdoták. 350 o.	..-	34.-
<u>Vidor Miklós</u> : Szököár. Regény. 2. kiad. 662 o.	..-	37.50

Tankönyvkiadó

<u>Alexits György - Fenyő István</u> : Matematika vegyészek számára. 2. átd. kiad. 403 o. /Egyetemi tankönyv./	55.-	..-
<u>Frey Tamás</u> : Taylor-sorok. 184 o. /Műszaki matematikai gyakorlatok. A.3. /Egyetemi tankönyv./	26.-	..-
<u>Geleji Sándor</u> : A fémek képlékeny alakításának technológiája. /Acél- és félgyártmányok előállítására./ 1083 o. /Egyetemi tankönyv./	..-	150.-
<u>Liska József</u> : Villamos gépek 3. Szinkron gépek. IV., 331 o. 10 t. /Egyetemi tankönyv./	49.-	..-
<u>Repülőgéptervezés</u> : 1. rész. Szerk. Rácz Elemér. 664 o. /Egyetemi tankönyv./	38.-	..-

Zenoműkiadó

<u>Petzoldt, Richard</u> : Pjotr Csajkovszkij élete képekben. /1840-1893/ 40 o. 23 t.	..-	12.-
---	-----	------

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1956. január 6. 7 óra 10 perc

Négy új oktató kisfilm segíti a bányászok munkáját, az új módszerek elterjesztését

1956. január 6.

A bányász szakoktatás korszerűsítése még a legutóbbi időben is sok kívánnivalót hagyott magy után: a bányászok a szemléltető eszközök hiányosságai miatt nehezen sajátították el egy-egy korszerűbb eljárást, munkamódszer lényegét.

Az elmúlt évben is sokat segített azonban már a film: a Szénbányászati Minisztérium filmszolgálatának irányításával 1955-ben mintegy husz kisfilm készült, amelyeket a bányászvidékek filmszínházaiban - nem egyszer anketon - mutattak be. Így a bányászok alaposan, és szórakozva ismerték meg az új eljárásokat, az anketon pedig elmondhatták észrevételeiket, kívánságaikat.

Legutóbb négy új bányász oktató kisfilm forgatását fejezték be. A "Különös műtét" című kis bábfilm megmutatja, milyen nagy károkat okoz a népgazdaságnak, de magának a bányásznak is a fegyelmezetlenség, az iszákosság. A "Különböző fejtési módok" című rajzos műszaki film a legújabb fejtési eljárásokról tájékoztat. Film készült arról is, mi a jelentősége bányagépeknél a tervszerű megelőző karbantartásnak. "Bányatűz" címmel pedig oktató filmrámát mutattak be, amelyből a dolgozók megérthetik a bányatűzek elleni védekezés fontosságát.

A bányász oktató kisfilmeket Budapesten is bemutatják a szakembereknek. /MTI/

Anket a III. Magyar Iparművészeti és Népművészeti Kiállításról

1956. január 6.

Január 8-án, vasárnap délelőtt 11 órakor az Iparművészeti Múzeumban /IX. Üllői ut 33-37./ közönséganketot rendeznek a III. Magyar Iparművészeti és Népművészeti Kiállítással kapcsolatban. Bevezető előadást tart Dobrovits Zsolt, a történettudományok kandidátusa, az Iparművészeti Múzeum főigazgatója. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1956. január 6. 7 óra 15 perc

Magyar-csehszlovák polgári jogi tanulmánykötet készül

1956. január 6.

A Magyar Tudományos Akadémia rendezésében 1954 decemberében megtartott jogtudományi kongresszuson a magyar és a csehszlovák jogtudósok elhatározták: közösen összeállított gyűjteményes kötetet készítenek. Ez a kötet a népgazdasági terv teljesítésével kapcsolatban felmerülő jogi problémákkal: a vállalatok közti szerződések teljesítésével, a terven alapuló szerződések keletkezésével, a szerződésszegéssel, a népgazdasági terv és a vállalatok szerződéses kapcsolatának kérdéseivel foglalkozik.

A kötetben három csehszlovák és három magyar szerző: Viktor Knapp, Stefan Luby, Marta Dolahova, továbbá Nizsalovszky Endre, Világhy Miklós és Eörsy Gyula tárgyalja a jogi kérdéseket.

A tanulmánykötet a Magyar Tudományos Akadémia jogtudományi főbizottságának és a Csehszlovák Tudományos Akadémia illetékes osztályának gondozásában 1957 elején jelenik meg. A közös munkával készülő gyűjtemény a kölcsönösen felmerülő tapasztalatok kicserélésével elősegíti majd a magyar és a csehszlovák tudomány közötti együttműködést. /MTI/

Ujabb távbeszélő faliszekrényeket szerelnek fel a fővárosban

1956. január 6.

Budapesten eddig 18 távbeszélő faliszekrényt szereltek fel egyes épületeken, vagy a kapuk alatt. A gyakorlat igazolja, hogy a falra erősített, ugynevezett kapu alatti telefonok jól használhatók, s a posta rövidesen újabb faliszekrényeket helyez el a fővárosban. /MTI/

Magyar népmesék tatár és kabard nyelven

1956. január 6.

Közelmultban többeszes példány számban adták ki magyar népmeséket tatár és kabard nyelven. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1956. január 6. 7 óra 20 perc

Nagy érdeklődéssel várják a pedagógusok a munkára nevelés kérdéseivel foglalkozó konferenciát

1956. január 6.

Január 9-én és 10-én az Oktatásügyi Minisztérium, az MSZT, a DISZ és a Pedagógusok Szakszervezete országos konferenciát rendez a munkára nevelésről. A konferenciát széleskörű előkészítő munka előzte meg. Az MSZT az elmúlt hónapokban a megyeszékhelyeken, városokban és járási székhelyeken több mint száz ankétot rendezett, amelyekben a legjobb helybeli pedagógusok ismertették a munkára nevelés legfontosabb problémáit. A megbeszélések tapasztalatait az országos konferencia elnöksége dolgozta fel.

Az országos konferenciát január 9-én, hétfőn délelőtt 9 órakor az Újvárosi háza nagytermében Kiss Gyula oktatásügyi miniszterhelyettes nyitja meg, majd Nagy Sándor, a pedagógiai tudományok kandidátusa, az MSZT pedagógiai szakosztályának elnöke tartja a bevezető előadást.

A konferenciának előreláthatólag több mint félezer résztvevője lesz. Az egyes megyékből 5 - 13 pedagógus jön fel és nagy számban jelennek meg a kétnapos tanácskozáson a budapesti pedagógusok, a különböző pedagógiai tudományos intézmények képviselői és az egyes szaktárcákhoz tartozó iskolák nevelői is. /MTI/

Megnövekedett az érdeklődés a selyemhernyótenyésztés iránt

1956. január 6.

Az előző évekhez hasonlóan, jelentősen megnőtt az érdeklődés a selyemhernyótenyésztés iránt. Míg a múlt év elején alig néhány száz termelő kötött szerződést selyemgubótermelésre, addig az idén már csaknem ötezer tenyésztő szerződött a Selyemgubótermeltető Vállalattal. A növekvő érdeklődés magyarázata az, hogy a múlt évben felamelték a gubó átvételi árát. Az I. és II. osztályú minőségűért kilónként egységesen 32.5 forintot, a III. osztályúért pedig 5 forintot fizettek ki, s ez az ár továbbra is érvényben marad. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 18. kiadás

1956. január 6.

7 óra 15 perc

Kulturális hírek Pest megyéből

1956. január 6.

A nagykátai járási kulturális zenei óvoda és zeneiskola kezdi meg működését. A jelentkezők száma már megközelíti a háromszázat. Mind az iskolát, mind az óvodát még ebben a hónapban megnyitják.

x x x

A Pest megyei tanács népművelési osztálya tervehette hogy fiatal népzeneészek további tanulásaik elősegítésére az aszódi járásban lévő Domonyban, valamint a szobi járásbeli Bernicebarátok zeneiskolát létesít. Hazánkban vidéken ez lesz az első szervezett tanulási forma a népzeneésztanítási területén.

x x x

Vácottyan közönségekben nagy sikerrel zárult a községi tanács által rendezett első helyi népművészeti kiállítás. A kiállítást - amelyen a vácottyani népművészek néprajzi és népművészeti alkotásait mutatták be - több mint másfélezren tekintették meg.

x x x

A nagykátai járásból eddig körülbelül 80 nevezés érkezett az ifjúsági kulturális versenyre. Többi között bejelentették részvételüket az alsócsanakúti, szabolcskúti, tápiószelci, tápiószentmártoni és szentmártonkúti termelési csoportok művészeti csoportjai is.

x x x

"Az év legérdekesebb témái" címmel filmvetítéssel egybekötött ismeretterjesztő előadásorozat kezdődik Pest megyében a járási székhelyen. Az első előadásokat január végén tartják. Az előadások témaköre többek között műszaki, irodalmi és sportvonalterjesztésű.

x x x

A váci városi tanács népművelési csoportja is a városi DLSZ bizottság Vác megyei központjában ifjúsági kiállítást rendez, az ifjúságot elsősorban érdeklő történelmi, kulturális, néprajzi, sport és egyéb kérdésekről. Az előadásokra még ebben a hónapban sor kerül.

x x x

(Folyt. köv.)

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás

1956. január 6.

10 óra 10 perc

/Kulturális hírek 1. folyt./

Hat vései üzemben: a Kötöttárugyárban, a Fonógyárban, a Finom Pimutfonó és Cérnázó Gyárban, a Magyar Belsőárugyárban, a Forto Fotókémiai Vállalatnál és a Dunai Hajógyárban az év első rendszeresített ifjúsági klubnapokat. A fiatalok összejöveteleit ismeretterjesztő előadással kapcsolják egybe és rövid műsorral szórakoztatják a megjelenteket. A klubnapok előadásait felhasználják arra, hogy a dolgozó fiatalokkal megismertessék az üzemben is készülő gyártermékek bel- és külföldi értékesítési lehetőségeit, s ezáltal is felhívják a figyelmüket a jó munka fontosságára. /MTI/

és Szöveg

Háromszáz új nevelő Szolnok megyében

1956. január 6.

Az elmúlt évben mintegy 15 millió forintot fordítottak Szolnok megye oktatásügyi hálózatának fejlesztésére. A megye székhelyén, Szolnokon több mint 3 millió forintos költséggel nyolctantermes általános iskola épült. Új iskolában kezdtek meg a tanítást Tiszagyonda termelési-üzemeltetési központban, az Újszász melletti Nagykerttelepen, a pórtalaki tanyaközpontban és egy új községben Tomajmonostórára is. Az elmúlt évben nyit meg Kunszentmártonban a megye felszabadulás utáni ötödik új gimnáziuma.

Jelentősen megnőtt 1955-ben a pedagógusok száma, különösen a falusi és a tanyai iskolákban. Egy év alatt mintegy 300 új nevelő kezdte meg munkáját Szolnok megyében. A tanács oktatási osztálya az elmúlt évben az előirányzott nyolc helyett 26 összkomfortos lakást építtetett számukra részben társadalmi munkával.

Az idén tovább bővül a megye oktatásügyi hálózata. Többi között Törökszentmiklóson nyolctantermes, Szolnok munkásnyelviselőben és Jászalsószentgyörgyön 4-4 tantermes általános iskola épül. Új iskolában kezdik meg a következő tanévet a Jászberényhez tartozó Öregerdő tanyaközpontban és a Kerekegyházi Állami Gazdaságban is. /MTI/

A montevideói természettudományi múzeum

1956. január 6.

geológiai szakosztálya 21 darabból álló ésványgyűjteményt küldött a szegedi Mórá Ferenc Múzeumnak. A gyűjtemény az Uruguay-ban fellelhető különleges ésványfajtákat tartalmazza. /MTI/

Sokrétű a Művelt Nép Könyvkiadó 1956. évi terve

1956. január 6.

A Művelt Nép Tudományos és Ismeretterjesztő Kiadó 1956. évi terve mintegy 130 művet tartalmaz. Az orvostudományi irodalom számos újonságán kívül a kiadó a legkülönbözőbb tudományágak köréből ad ki négy magyar és külföldi ismeretterjesztő művet.

A technika és az ipar területén többek között Tarján "Gondolkodó gépek" című munkája jelenik meg, amely a legkorszerűbb önműködő szövő- és fordító gépekről szól. Kiadják Dolmatovszkij munkáját a legújabb autotechnikai vívmányokról.

Csaknem 20 munkát állít fel a természettudományi művek kiadási terve. Megjelenik Perelman "Szérumozgató aritmetika" című könyve, Broda, a híres osztrák fizikus "Érők a világmindenség erői" című munkája, Bajánov népszerű könyve "Csodálatos szénator" címmel. A magyar szerzők sorában egyebek között kiadják Zorinyáry könyvét a föld fizikájáról, Herényy "A darwinizmus története" című művét, ifj. Pildy Zoltán kézikönyvét a természetfényspegyésről. Népszerű kiadványok látnak napvilágot különféle matematikai, fizikai, kémiai, csillagászati, növény- és állatorvosi és rovarügyi ismeretekről.

Az elvult évről több kiadvány jelenik meg a földrajz témaköréből. Így kiadják arzenyev "Az uszuri tajga" című művét, a XX. század Sibirijéről, Schorburk ugyancsak XX. századi afrikai utóleírását. Megjelenik Förster "A világ csuessain" című kötete a föld legújabb csuessainak meghódításáról, valamint Heyersdahl "Tutajjal a Csendes Óceánban" című utóleírása. A Magyar Tájékos sorozatban a Zempléni hegységről szóló munkáival bővül; továbbá a Matyóföld, az Ország, a hegyi palócok és a Sárvíz tájrajzát ismertető illusztrált kiadványok jelennek meg.

A nyelvstudományt Lőrincze Lajos nyelvvelő cikkeinak gyűjteménye képviseli. Kiadják egy antiklerikális cikkgyűjteményt.

Ismeretterjesztő a történettudományi és az irodalomtörténeti művek terve. Megjelennek Vasvári Pál előzetes írásai, népszerű monográfia I. Istvárról, Tóthosról. Bibliofil kivitelben jelenik meg a legrégibb kortársak képtáráról szóló irásból. Tudományos igényű kiadvány az "Ország- és magyar kapcsolatok" című kötet. Kiadják Andrejev "Köpi hűberu" című művét a II. világháború partizánhársainak történetéből, Ráth-Végh István népszerű munkáinak sorában olyan kiadványt is "Mindenidők és történelmi hangok" című kiadványt.

/Folyt. köv./

/Sokrétű...folyt./

A Nagy Magyar Írók sorozata Berzsenyiről, Vajdáról, Mikszáthról, Juhász Gyuláról, Nagy Lajosról szóló monográfiákkal bővül. Irodalomtörténeti tanulmányok latnak napvilágot Arany Lászlóról, Mikszáth szegedi éveiről, Tompa minályról. Megjelenik Máté György "A magyar kommunista sajtóról" című műve, továbbá a "Kortársak nagy írókról" című szemelvénygyűjtemény második kötete. Napvilágot lát a magyar irodalom története, irodalomtörténetünk alapfogalmainak népszerű összefoglalója. Külföldi vonatkozásban tanulmánygyűjteményt adnak ki az orosz irodalom/klasszikusairól, megjelenik Tokernann "Goethéről" című híres kötete, Anatóle France "Beszélgetések" című művének és Heine politikai leveleinek bibliofil kiadása, valamint a világirodalom-történet második kötete.

A magyar művészeti irodalom újonságait többek között Kerpáti Aurélnak Magyar Kerdő, Bászio Anikónak Tavasi Sándorról szóló tanulmánya, Vály Kozsi "A balettek könyve", Csaszar Edit "Egy magyar színészcsalád" című munkája képviseli. Megjelenik a "Hogyan készül a film?" című kötet is. A zeneirodalom terén Barta Génes J.S. Bachról, Varnai Áldor Goldmarkról, László Zsigmond Lisztról, Fajth Lóránd Tucciniról szóló tanulmánya gazdagítja a könyvpiacot és közreműködik Romain Rolland Handel-életrajzát.

A Művelt Nép Könyvkiadó 1956. évi tervében több bibliográfia, különböző kézikönyv és tudományos évkönyv is szerepel./MTI/

Új tanácsot épülnek Győr-Sopron megyében

1956. január 6.

Ebben az évben három új tanácsot építésre kerül sor Győr-Sopron megyében. Püskin és Lipóton már a közeljövőben hozzáfognak az építkezéshez, az anyagszállítás és felvonulás már megkezdődött. Mindkét helyen a község központjában épül fel a típus-terv szerint készülő tanácsot, amelyben a nagy tanácsot kivül 5-6 helyiség lesz. Napváraon a kastélyt alakítják át járási és községi tanácsot úgy, hogy annak emlékjelleget megővjék./MTI/

B 22. kiadás 1956. január 6.

12 óra 10 perc

Az Új Idő idei első számának

1956. január 6.

vezércikke kifejti, hogy az 1956. évi újévi köszöntősekből miért eszeny ki több optimizmus, több bizalom és a jövőbe vetett nagyobb remény, mint bármikor a legutóbbi években. Figyeld, a lap állandó kommentátora terjedelmes cikkben vonja meg a szovjet vezetőik indiai, burmai és afganisztáni utjainak mérlegét, s megdönti tlen tényekkel előfeljelle meg a reakciós nyugati sajtónak a baráti látogatásokkal kapcsolatos rágalmait.

Ilja Ehrenburg Jó kezdet című írása visszatér a múlt év eredményeire és fogyatékosaira, s összefoglalja az emberiség 1956. évi kívánságait és reményeit. Li Fu-csan, a Kínai Népköztársaság Államtanácsának elnöke helyettese és az Állami Tervbizottság elnöke a kínai nép 1955. évi gazdasági eredményeit elemzi. Howard Fast, a kitűnő amerikai író az amerikai népnek a nemzetközi helyzethez való viszonyáról írt cikkét az Új Idő ezévi első számában. D. Saslavszkij "Földrajzi tétajás" című szíjorkázóan szellemes cikke érdekel szerint méltatja Dwight Cook amerikai újságírónak a kolonializmus politikáját védelmező "Nincs Ázsia" című könyvét. A. Szarogjova a "lillek" rajtámai című cikkében egy másik amerikai újságírónak, Harrison Salisturynek a New York Times magazinban az orosz jellemejett ügyéről című szovjetellenes eszme-futtatásait tüzi tálhagyra. A Nemzetközi élet rovat esittetés jégyzetei az 1955. év utolsó hetének angliái, amerikai, norvégiai, indonéziai, jordániai és nyugat-németországi eseményeihez kapcsolódnak.

Tizenhét szovjet ember újévi kívánságai, V. Krasztyjanynak, a Szomszervezetek Köszkövi Területi Tanácsa elnökének az atanfolyam erkölcsei és politikai magabizonyosság kérdésében írt levele, a Nemzetközi Szótálin-Bék elij 1955. évi kitüntetéttjeiről szóló cikk és a Nemzetközi események krónikája rovat egészíti ki az Új Idő idej első számának gazdag tartalmát. /MII/

B 23. kiadás 1956. január 6.

13 óra 15 perc

Alkatrészgyártó ifjúsági brigád alakult a Taktaharkányi Gépállomáson

1956. január 6.

Borsod megye szántóföldjein még dolgoznak a traktorok, hogy az alkalmas időben minél nagyobb területen elvégezzék az ésszi mélyszántást. A gépállomások műhelyeiben ugyanakkor nagy gonddal javítják a megromlaldott gépeket. A Taktaharkányi Gépállomáson, amelynek körzetében a múlt évben számos új termelészövetkezet alakult, úgy dolgoznak, hogy tavasszal már fennakadás nélkül elégeithessék ki a régebbi és az újonnan alakult termelészövetkezetek gépi munka igényeit.

A gépállomás vezetői a megyei igazgatástól kapott havi terveket részletesen megbeszéltek a dolgozókkal, akik néhány napon belül elkészítettek tiznapos ellentervüket. E terv szerint olyan útemben javították a gépeket, hogy az alkatrészellátó vállalat már nem tudta folyamatosan küldeni a gépállomás által igényelt alkatrészeket. Ekkor a gépállomás fiataljai Novák István DISZ-titkár vezetésével különleges brigádot szerveztek. Az új brigád egy-egy tagja kétmponként összeírja a javítóbrigádoknál, milyen alkatrésze van szükségük, hogy zavartalanul dolgozhassanak. Ha valamilyen alkatrész nincs a raktárban, akkor saját maguk készítik el. Az alkatrészgyártó ifjúsági brigád már számos, javításra szoruló géphez készített gombesapokat, hermányösszekeötörudakat és sok egyéb fontos alkatrészt.

A gépállomás nevéregiben huszonkét fiatal szakmai tanfolyamra küldött. A DISZ-szervezet javaslatára ezek a fiatalok gyökérlati foglalkozásaikat a javítóműhelyben tartják, ahol mellett, hogy jelöltés segittségeit nyujtunk a gépjavítás határidő előtti befejezéséhez, megismerik a gépeket is.

A gépállomás kolléktívájának szorgos munkája már eddig is szép eredményeket hozott. Amellett, hogy minden részletben teljesítették az esedekes gépjavítási tervet, két traktort, két eséplőgépet és több mint 50 különböző kisebb gépet tervben felül hoztak rendbe. /MII/

Essex sertésfajta tenyésztésére terát az Ikrényi Állami Gazdaság

1956. január 6.

Az Ikrényi Állami Gazdaságban ebben az évben új sertésfajta tenyésztésének kialakítását határozták el. Jó zsirsertést, az Essex fajtat honosítják meg. Husz nyasertés már meg is érkezett a gazdaságba.

Az új fajta kevésbé igényes, sulyban gyorsan gyarapodik, négy mássára is meghizik és továbbtenyésztésre kitűnően alkalmas. A gazdaság évente több ezer Essex hizottsertést szállít majd küszállásra és exportra. /MII/

B 24. kiadás 1956. január 6.

13 óra 20 perc

Száz holdas halastó épül Bikalon

1956. január 6.

A Bikali Állami Gazdaság területén a rétgazdálkodásra alkalmatlan völgyek aránylag kevés beruházással halastóvá alakíthatók. A téli hónapokat felhasználva a gazdaság dolgozói most töltéseket emelnek, hogy márciusra egy hatvan holdas területet vízzel tölthessenek fel és az új tóba halivadékokat helyezhessenek. A mintegy félmilliárd forint értékű munka tavasszal nem fejeződik be: a további tervek szerint még ebben az évben 103 holdas összefüggő halastavat alakítanak ki.

A Bikali Állami Gazdaság úgy tervezi, hogy 1956-ban már 50.000 kiló halat ad közfogyasztásra. /MTI/

Tovább bővül Győr-Sopron megye földművesszövetkezeti boltihálózata

1956. január 6.

Győr-Sopron megyében a földművesszövetkezeti vegyesboltok mellett nyolcvan szaksbolt gondoskodik a falusi lakosság árúellátásáról. Az elmúlt évben például mintegy négy milliárd 700.000 forint értékben vásároltak mezőgazdasági kisgépeket a megye földművesszövetkezeti boltjaiból. Az új évben tovább bővül a hálózat. Négy milliárd forintot fordítanak szövetkezeti boltok építésére és a régiók bővítésére, korszerűsítésére. Ujkéren, Sárnyban, Cikolaszigeten, Markotabödögön és a megye további 18 községében épül korszerű szövetkezeti bolt, hamarabb községben pedig korszerűsítik, bővítik a meglévő üzleteket. /MTI/

Jól sikerültek a vidéki földművesszövetkezeti boltok alma- és káposztavásárai

1956. január 6.

A vidéki földművesszövetkezeti boltok a közelmúltban alma- és káposztavásárokat rendeztek. Az elmúlt két hónapban a községekben mintegy 636 vagon almát és csaknem ezer vagon káposztát adtak el. Felmegyén Pénási községében alig pár nap alatt 1750 mázsa almát hoztak forgalomba. Ezek a vásárok nagymértékben hozzájárultak a falusi dolgozók szíriany igényeinek kielégítéséhez és leszarították a helyi magánkereskedelm fogyasztói árát. /MTI/

B 25. kiadás 1956. január 6.

13 óra 17 perc

Mielőbb tisztogassuk meg a gyümölcsfákat

1956. január 6.

A Földművelésügyi Minisztérium növényvédelmi igazgatósága felhívja a gyümölcs termesztők figyelmét, hogy a gyümölcsfák tisztogatásánál veszélyes a kártevők és növényi kártevők, különösen a kaliforniai pajzstetű elleni védekezésnek most van a legfőbb ideje. A védekezés alapja a téli fatisztogatás - amelyet mielőbb gondosan el kell végezni - utána pedig rügyfakadás előtt szakszerű permetezés.

A fatisztogatás legfontosabb munkái:

A cserepaskérgű fák törzséről és vastagabb ágairól a száradt kéregrészeket kéregkaparó vassal le kell kaparni, utána a törzset ártékfezveket letisztítani. A fák törzsén, vastagabb ágain található sebeket az élő részre kell kitisztítani és a megtisztított sebeket megfelelő szelvényekkel /fémmentes festékkel/ be kell kenni. A tisztítás után az odvokat további korhatalás megakadályozása végett cementtel ki kell tölteni.

A sűrű koronájú fák koronáit ki kell ritkítani. Az ilyen fák közül elsősorban a száradásnak indult, beteg, rosszul fejlődő fákra kell - csak visszahagyása nélkül lefűrészelni. A fűrészelt sebeket élcséssel utána kell vágni és a nagyobbakat szelvényekkel kezelni. A bogysgyümölcsű bokrokat is meg kell ritkítani.

A koronaritkítással egyidejűleg le kell szedni a hárnyfészkeket, tejáscsomókat és az aszott gyümölcsöket. A tisztogatás alkalmával keletkezett hulladékot gondosan össze kell gyűjteni és meg kell semmisíteni.

A megtisztított gyümölcsfákat és bokrokat még a rügyfakadás előtt gyümölcsfaolajjal kell permetezni. Gyengébb pajzstetűfertőzés esetén, továbbá a cserepaskérgű, meggy-, kajszi- és őszibarackfáknál a rügyfakadás előtti permetezéshez téli hígítású mészkénlevet kell használni.

A permetezéshez a megyei növényvédő állomástól is lehet permetezőgépeket igényelni. /MTI/

B 26. kiadás 1956. január 6.

11 óra 25 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti január 6-an, pénteken

Hidegebb éjszaka

Európa középső területei felett ismét magasnyomású gerinc alakul ki és vele esendesebb, szárazabb idő. Az Ion-tengeren ciklonok alakulnak és Ukrajna felől a Balkánra érkező hideg levegővel szemben enyhébb tengeri levegőt szállít. A hideg és enyhe levegő határán Bulgáriában havazik. Európa többi részén nincs lényeges változás az időjárásban.

Hazánkban esőtörtőkön erősen felhős volt az ég, és többfelé szílingezett a hó, szitált az eső. A hőmérséklet a Dunántúlon 2-5, Keleten 0 - plusz 3 fokra emelkedett. Éjszaka nyugaton csupán 0 - plusz 3 fokra hűlt le a levegő, de keleten fagyott. A leghidegebb a Tiszántúlon volt, ahol mínusz 4 - mínusz 6 fokos fagyok alakultak ki.

Budapesten esőtörtőkön a hőmérséklet napi középértéke 2.6 fokkal, a légnemzés napi középértéke 3.2 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten pénteken 12 órakor a hőmérséklet 2 fok, a tengerszintre átszámított légnemzés 771 mm, alig változik.

Várható időjárás szombaton estig: Felhős, párás idő, helyenként köd. Több helyen kisebb havazás. Mérsékelt, helyenként élénkebb keleti-délkeleti szél. Az éjszakai lehülés erősödik. A napi hőmérséklet 0 fok körül lesz. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: mínusz 2 - mínusz 5, helyenként mínusz 5 fok alatt. Legmagasabb napi hőmérséklet szombaton: plusz 2 - mínusz 1 fok között.

x x x

A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet 0 - mínusz 4 fok között./MTI/

Disznóölések Budapesten

1956. január 6.
A hűvösebb idő miatt a fővárosban is megkezdődtek a sertésvadások. A kerületi begyűjtési megbízottak már 70.000 vadászati engedélyt kaptak ki. Az állami tapasztalatok szerint nemcsak az engedélyek kiadása szervezhető, hanem a begyűjtő parasztok, a sertésudvarok is az állami szervekkel példásan teljesítik zsidó-kezelési kötelezettségüket./MTI/

B 27. kiadás 1956. január 6.

14 óra 35 perc

Elkészültek az erdőgazdaságok kollektív szerződésai

1956. január 6.

Az ország több mint 30 erdőgazdaságában kidolgozták már az új gazdasági évre a kollektív szerződést, amelyet most vizsgálunk felül az Országos Erdészeti Főigazgatóság és a MLC szakszervezetek. Az erdőgazdaságok kollektív szerződéseiben nagy figyelmet fordítanak az 1955-ben érkezett számos új gép minél nagyobb kihasználására és a nagy iramú gépesítéssel párhuzamosan a balesetvédelemre is. Több kollektív szerződésben szerepel az erdőgazdasági munkások háztájának körültelepítése gyümölcsfával, ezenkívül új üzemi lakások építése és a régi erdészeti rendbehozása. Az üzemi konyhák mellett néhány helyen hízlakát és konyhakertet létesítenek./MTI/

Társadalmi tervbizálat Szegeden

1956. január 6.

A Magyar Építőművészek Szövetsége szegedi csoportja és a Szegedi Tervező Iroda az Építők klubjában tartotta az első vidéki társadalmi tervbizálatot, amelyen bemutatott és megvitatták a városban a közeljövőben épülő fontosabb létesítmények tervét.

Dávid Károly Kossuth-díjas, a Magyar Építőművészek Szövetsége nevében nyitotta meg a vitát, amelyen résztvettek a város újságírói, hivatalosok képviselői is. Elsőnek a júliusig elkészülő tiszparti csónakház és a vízisporttelep tervét beszélték meg, amelyet a Szegedi Tervező Iroda fiatal tervezői társadalmi munkában készítették.

Megvitatták még a XVIII. századbéli szegedi vár múzeumai való átépítésének, a szegedi vízmű kétemeletes székházának és a szegedi kenderfonógár konyhájának és disztanácnak műszaki tervét. A megjelentek bizálatában sok hasznos javaslatot tettek. Az első szegedi tervbizálat jól sikerült, a tervezők közlekedési megismerkedtek a dolgozók elgondolásaival, igényeivel./MTI/

Érdekesség: a szegedi vízvezeték hálóját szétválasztották

1956. január 6.

Az új esztendő gyenge telejenti fagygal kezdődött Szabolcs megyében is. Ennek az időjárásnak különösen a kötött talaj járások túléléséért káros hatást gyakorolt. Különösen a kötött talaj után a sok csapadék után ismét folytathatták az őszi mélyszántást.

/Folyt.köv./

/Három nap alatt...folyt./

A megyében az új év első napjában csaknem 200 traktoros kezdett munkához. A Tiszavasvári Gépállomás traktorosai például huszonnégy G-35-ös géppel indultak a földekre, s három nap alatt több mint 200 holdat szántottak fel a keleti részre. A traktorosok közül Kocsis Lajos érte el a legszebb eredményt: G-35-ös traktorral három nap alatt 21 holdat szántott fel a tiszadobi Fenesics Tsz földjén. /MTI/

Mintegy hatvan gépállomási mezőgazdász és községi agronómus segít a Nógrád megyei termelőszövetkezetek tervkészítését

1956. január 6.

Nógrád megyében a legtöbb termelőszövetkezet a zárószámadás befejezése után nyomban a jövő gazdasági év terveinek elkészítéséhez látott. A nagy munkában résztvesz mintegy 60 gépállomási mezőgazdász és községi agronómus is. A megye termelőszövetkezetének felében így már a tervezési munka derekánál tartanak és a szakemberek segítségével is lománható. A készülő tervekben sokkal kevesebb a hiba, s ha az elgondolásokat megvalósítják, sokkal többet ér majd egy munkanapszám, mint tavaly. A varsányi Dózsa Tsz-on például - előzetes számítások szerint - 60 szőlőalkál ígérkezik nagyobbak az idén egy-egy munkanapszám értéke.

A mezőgazdászok és az agronómusok a tervkészítés során szoros kapcsolatban tartják a tervvezetési hibák elhárítását. Az egyes Bék-Termelőszövetkezet trágányügyi tervét például 4150 mára trágány kiherdését írta elő, holott ennyi trágyája nincs a termelőszövetkezetnek és beszerzést sem terveztek. A békai Alkotmány Tsz. tanácsmunkájának színterületét mutatott, ugyanakkor zöldtakarmányból nem volt kellő mennyiség. Ugyanitt a szőlőterület területén mindenhol háromszori kaszálást terveztek és figyelmen kívül hagyták, hogy a megfőzésra szánt két holdon csak kétszer kell kaszálni, a hibákat mindenütt időben kijavították. /MTI/

Befejeződött a Tolna megyei új termelőszövetkezetek elnökei részére rendezett tanfolyam

1956. január 6.

Az Állattenyésztési Kutató Intézet Középhegyi Kisérleti Gazdaságában egyhetes tanfolyamot rendeztek az elmúlt év folyamán alakult Tolna megyei termelőszövetkezetek elnökei részére. A tanfolyam, amelyen tízenketten vettek részt, a napokban befejeződött be. Az új termelőszövetkezeti elnökök a gazdaságban sok gyakorlati módszerrel ismerkedtek meg, többek között megismerték azokat az eljárásokat is, amelyeket a kísérleti gazdaság kutatói alkalmaztak először. Megtanultak a föld feletti, olasz siló és a föld alatti sziló készítését. Az utóbbi költsége mindössze 8000 forint. A tanfolyamon ezenkívül a zöldtrágyázás módszereivel és a mesterséges borjuteveléssel is megismerkedtek. Tolna megye új termelőszövetkezeteinek elnökei. /MTI/

Tovább erősödtek Komárom megye termelőszövetkezetei

1956. január 6.

Komárom megye valamennyi termelőszövetkezetében befejezték a zárószámadásokat, s a tagok örömmel állapíthatták meg, ismét gazdagodtak, növekedett a közös vagyon. A kopcsányi Dózsa Termelőszövetkezet kertésze, Marinov József például családjával együtt csaknem 70.000 forintot karított a múlt évben. Paréj lare, a kishár-battyánpusztai Virágzó Termelőszövetkezet fogatosa is 44.605 forint jövedelmet mondhat magának. A megye tsz-iban a zárószámadáskor a terményben és készpénzben kifizetett összeg az előző évi 23 millió forint helyett már meghaladta a 30 millió forintot.

A termelőszövetkezetek val mennyien többlettel zárták a gazdasági évet, s a tagok nagyobb jövedelmén kívül igen nagy mértékben növekedett a közös vagyonértéke is. A zárószámadások után lo milliőről csaknem 22 millió forintra emelkedett a szövetkezeti alap a megyében.

A tagok jövedelmének fokozódása, a közös vagyon gyarapodása hatással volt a még egyéniül gazdálkodó dolgozó parasztságra. Sorra kéri felvételüket a már meglévő termelőszövetkezetekbe, s mint több községben alakulnak a felkészítő bizottságok. A zárószámadás óta - novembertől - 129 tag 303 hold földterülettel választotta a közös gazdálkodás útját. A megyében összesen 16 felkészítő bizottság dolgozik 185 taggal, 727 hold földterülettel. Különösen a neszényi felkészítő bizottság tevékenysége eredményes. Itt 26 család 52 tagja írta már alá a belépési nyilatkozatot. Nemrég alakult meg Sur községben, Szenden és Hísgyánban is az előkészítő bizottság. /MTI/

B 30.. kiadás 1956. január 6.

15 óra 25perc

Új beruházások segítik a növénytermesztést a Szécsényi Üveggyárban

1956. január 6.

A Szécsényi Üveggyárban az 1956. esztendő a korszerű technika éve lesz. Sok kézzel végzett munkafolyamatot gépesítettek, különösen az új hűtőcsarnokban. A kézi csiszolás helyettesítésére öt szalagsziszoló gépet állítottak munkába. A poharak szőlőnek levágását két automatával végzik és 24 villanymotort is üzembe helyeznek. Az üveggyártásban nélkülözhetetlen felfűtőanyagának feldarabolásához nagy teljesítményű fűtőszépet kapnak a rönkválok. A tavaly üzembehelyezett tizkuru Owen üvegfúvó automata termelési mennyiséget jelentősen növelik azzal, hogy a géptől a hűtőkamrába szelvény juttatják el az izzó üvegeket. Az időn már elkészült a gyár hatalmas hőmérséklet- és előkészítő üzem is, amelyben csaknem minden munkát a gépek végeznek. Mintegy fél-félmillió forintos költségből korszerűsítik a gyári iparvállalatot a műhelyek, a fűtőkészülékek. Összesen mintegy hatmillió forintot fordítanak a vállalat fejlesztésére ebben az évben. /MTI/

Korszerű központi anyagvizsgáló laboratórium épült az erdőművek részére

1956. január 6.

Az erdőművekben az anyagok nagy részének magas hőmérsékletet, nagy nyomást kell kibírnia, éppen ezért beépítés előtt az anyagokat alaposan meg kell vizsgálni. Eddig azent is ezeket a vizsgálatokat csak nagyon nehéz körülmények között tudták elvégezni, mert egyes erdőművek nem rendelkeznek jól felszerelt, az anyagvizsgálókatokhoz szükséges minden berendezéssel. Viszont más anyagvizsgáló laboratóriumok segítségének igénybevételére hosszadalmas volt.

Ezen a helyzeten most segítette kormányzatunk. az Erdőműjavító és Karbantartó Vállalatnál - mintegy egymillió forintos költséggel - megkezdtek a központi anyagvizsgáló laboratóriumot, s a legkorszerűbb felszereléssel látták el. Ez az intézkedés végül majd az ország valamennyi erdőművének anyagvizsgáló laboratóriumában már ismétlődik ismétlődik a vizsgálatokat. A korszerű laboratórium január közepén kezd dolgozni. /MTI/

B 31. kiadás

1956. január 6.

16 óra - perc

Jutalmat kapnak a gépjavításban legjobb eredményt elérő állami gazdaságok

1956. január 6.

Az állami gazdaságok minisztere a téli gépjavítási versenyben legjobb eredményt elérő gazdaságokat - amelyek a gépeket határidő előtt, kiváló minőségben kijavították, a felújítástól nyert alkatrészekből megtakarítást értek el és a téli műszaki oktatást megfelelően végzik, - jutalomban részesíti. Az országosan legjobb gazdaság 10.000, a második 8000, a harmadik 7000, a negyedik gazdaság 6000 forint jutalomban részesül. Az egyes termelési igazgatóságok legjobb gazdaságai 5000-5000 forint jutalmat kapnak. Megjutalmazza a miniszter azokat a termelési igazgatóságokat is, amelyeknek gazdaságai a téli gépjavítást a leghatékonyabban végzik. Az első öt termelési igazgatóság 3000-1500 forint jutalomban részesül. /MTI/

Ipari tanuló napot rendez az Élelmez

1956. január 6.

Az Élelmezési Ipari Dolgozók Szakszervezete a szakszervezet székházában január 8-án ipari tanuló napot rendez, amelyen ezer fiatal lát vendégül. Az ünnepségen megjutalmazzák a tanuláshoz és a szakmai gyakorlatok elsajátításában kiváló eredményeket elérő fiatalokat. /MTI/

Értékelték a paradicsomfeldolgozó vállalatok versenyét

1956. január 6.

A múlt esztendőben a konzervgyárak versenyeztek egymással a "legjobb paradicsomfeldolgozó gyár" címért. Az Élelmezési Ipari Minisztérium most értékelt a versenyt. Az első az Alföldi Kecskeméti Konzervgyár, amelynek legjobb dolgozói között 10.000 forint jutalmat osztottak szét. A második helyezett Nagykőrösi Konzervgyár és a harmadik helyezett Minizsi Konzervgyár 7000, illetve 5000 forint jutalmat kapott. /MTI/

A szászvári bányüzem telteljesíti esedékes havi előirányzatát

1956. január 6.

A Komlói Szénbányászati Tröszt szászvári üzeme az év első munkanapjától kezdve teljesíti tervét és esedékes havi előirányzatában 100.7 százalékot ért el.

Mindez nem a véletlen műve. December végén például szén-monoxid keletkezése miatt két fejtés művelését kellett beszüntetni. A műszaki vezetők a munka átszervezésével megoldották a problémát s így január első munkanapján a telepítésre váró fejtéseken kívül elegendő pótmunkahely is várta a dolgozókat, akiket már előzőleg tájékoztattak, hogy hol kezdik meg munkájukat. Rövid idő alatt megoldották az újabb iszapvezetékek kiépítését, beszerzték a szükséges gépeket.

Az üzem dolgozóinak jó munkáját dicséri, hogy nyolc fejtési csapat közül hat telteljesítette esedékes januári előirányzatát. A bánya például mutat a komlói Szénbányászati Tröszt elmaradó üzemének. /MTI/

Megkezdtek a csabai paprikás szalámi gyártását

1956. január 6.

A Gyulai Husipari Vállalat telepén csütörtökön korszerű füstölő-házat helyeztek üzembe. Az új füstölő segítségével száz százalékkal több kolbaszt, szalámit és különféle csemege hentesárut füstölhetnek. A vállalat dolgozói most kezdték meg az izlotes csabai paprikás szalámi gyártását. A kedvelt husáruból a nyárra több vagonnyit készítenek. /MTI/

Az egyetemek és a főiskolák DISZ-szervezeteinek munkájáról tárgyalt a DISZ Központi Vezetősége

1956. január 6.

A DISZ Központi Vezetősége pénteken kibővített ülést tartott. Az ülés napirendjén az egyetemek és a főiskolák DISZ-szervezeteinek munkáját és feladatait tárgyalta meg. Az ülésen megjelent Egri Gyula, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének titkára, Erdély-Bruz Tibor oktatásiügyi miniszter, Gáspár Sándor, a SZOT elnöke, Andics Erzsébet, a Magyar Dolgozók Pártja tudományos és kulturális osztályának vezetője, Köböl József, az MDP/párt- és tömegszervezetek osztályának vezetője, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének tagjai.

Központi Vezetősége

Szakali József, a DISZ Központi Vezetőségének első titkára megnyitó beszédében üdvözölte az ülés résztvevőit, majd a megjelentek lelkes tapsa közben bejelentette, hogy a kibővített ülés forró üdvözlőt küldi a Francia Kommunista Pártnak, nagyszerű választási győzelme alkalmából.

Az intézőbizottság beszámolóját, Gosztanyi János, a DISZ Központi Vezetőségének titkara tartotta.

Beszédeiben rámutatott arra, hogy az egyetemek, a főiskolák oktató-nevelő tevékenységének feltétlenül jelentősége van, mert itt nevelődik szocialista építésünk jövő parancsnoki kara. A Magyar Dolgozók Pártja mindig nagy figyelmet fordított az új értelmiség felnevelésére. A part harcának eredményeként megváltozott a felsőoktatás tartalma, a hallgatóság összetétele, s az egyetemeken, a főiskolákon ma az épülő szocialista társadalom értelmiségét képezik. A hallgatók 54 százaléka a munkásság és a dolgozó parasztság sorából kerül ki. Az állam nagy anyagi erőfeszítéseket hoz az egyetemisták minél jobb életkörülményeinek biztosítására. Egyedül a múlt évben kiosztott ösztendőj százmilliónál nagyobb összeget tesz ki, s az egyetemi hallgatók előtt nagyszerű távlatok állnak.

Pártunk politikájának valóságvilágához, a szocializmus felépítéséhez arra van szükség, hogy minden egyetemi hallgató művelt, öntudatos, politikailag szilárd, szakmailag jól képzett szocialista szakemberré váljék, - hangsúlyozta Gosztanyi János.

A továbbiakban az egyetemek oktató-nevelő munkájával foglalkozott. Rámutatott, hogy a jobboldali elhajlás jelentős politikai köröket okozott a felsőoktatási intézményekben. A Központi Vezetőség márciusi határozata azonban új helyzetet teremtett a politikai munkában, s a DISZ-szervezetek tevékenységében. Magindult jobboldali kispolitikári nézetek elleni harc, megnövekedett a munkásságot szorgalmazó hallgatók többségének önbizalma. /Folyt.köv./

/Az egyetemek...1.folyt./

Március óta a legtöbb egyetemen folytatódik az egészségfejlesztés. Növekedett a hallgatók politikai aktivitása, s ma már egyre többen kapcsolódnak be az egyetemi DJSZ-munkába.

Gosztonyi János ezután az egyetemi DJSZ-szervezetek munkáját elemezte. Rámutatott: az egyetemi és a főiskolai ifjúság legfontosabb kötelessége, hogy maradéktalanul végrehajtsa azokat a tanulási feladatokat, amelyeket az oktatási program állít eléje. Az új tanévben az egyetemeken és főiskolákon tovább javult a tanulmányi fegyelm, s ebben a DJSZ-szervezetek nevelő munkájának is jelentős része van. Több egyetemi DJSZ-szervezet eredményesen segítette a tanulási nehézségekkel küzdő hallgatókat, nagyobb figyelmet fordított a munkás- és a parasztszereztetésű hallgatók, valamint a szakértésigazítók tanulmányi eredményeire. A DJSZ-bizottságok ugyanakkor előtérbe hozták a hallgatók hiányosságait, szakmaszerzettség elmélyítését, a számos helyes kezdeményezés ellenére felmerül a hita, hogy a DJSZ-bizottságok figyelme kissé elterelődött a tanulmányi munkáról.

- Nyomatékosan fel kell hívni minden egyetemi és főiskolai DJSZ-bizottság és DJSZ-vezető figyelmét arra, hogy a tanulmányi munka segítése, a hallgatók tudományos munkájának fokozása, szakmaszerzettség elmélyítése elsőrendű kötelességük, - állapította meg Gosztonyi János.

A továbbiakban a szervezetek eszmei-politikai nevelő munkájával foglalkozott.

- Egyetemi DJSZ-szervezeteink egy része eredményesen segítette a párt-szervezetek, az egyetemek állami vezetés, a marxista-leninista tanszerek munkáját a hallgatók nevelésében, marxista-leninista világnézetének kialakításában. Az egyetemek többségében előadás-sorozatok tartanak időszaki bel- és külpolitikai kérdésekről, természettudományos témakörökről. Az egyetemi DJSZ-csoportok életében a legutóbbi időben egészséges, új színnel találkozunk. Ezt az új szintet a Komszomol tapasztalatai alapján szervezett tematikus viták jelentik. Ezekben a vitákban a hallgatók erkölcsi-politikai kérdésekről beszélgetnek, vitáznak.

Gosztonyi János megállapította: a hallgatók világnézetének kialakításában a helyes kezdeményezések ellenére is még sok a tennivaló. Még mindig számos fontos elvi politikai kérdés vár tisztázásra. Fontos feladat például felvenni a harcot a helyenkint jelentkező nacionalista és klerikális hatások ellen. Le kell küzdeni a jelentkező téves nézeteket is. /Folyt. köv./

/Az egyetemek...2.folyt./

- Egyeteminknek, egyetemi DJSZ-szervezeteinknek egyik legfontosabb feladata: hallgatóink felkészítése az életben való helytállásra, a nehézségek leküzdésére, az áldozatok vállalására, - folytatta. - Oktató-nevelő munkánk sokat fejlődött ebben az irányban. Gazdasági, társadalmi, kulturális életünk legkülönbözőbb munkahelyein ma már százával és ezrével dolgoznak olyan fiatalok, akik derekasán helytállnak, s becsülettel megoldják rájuk háruló feladatokat. Sajnos találunk azonban olyan végzett fiatal szakembereket is, akik nem felelnek meg a várakozásnak. Úszintén meg kell mondani, hogy a DJSZ-szervek nem segítenek eléggé ezeknek a fiatal embereknek, hogy az egyetem elvégzése után nagyobb nehézség nélkül beilleszkedjenek új környezetükbe. Hibás ebben az egyetemi oktatás is, amely sokszor nem mutat rá azokra a gyakorlati nehézségekre, amelyekkel a végzett szakemberek találkozhatnak.

Gosztonyi János a továbbiakban rámutatott, hogy az egyetemi DJSZ-szervezeteknek fokozottabban kell készítenie a fiatalokat a helytállásra, a társadalmi munka vállalására. Ehhez már az egyetemen hozzá kell szoktatni az ifjúságot.

- A Komszomol tapasztalatai alapján ebben a félévben igyekeztünk nagyobb figyelmet fordítani a társadalmi munkára, - mondotta. - Ennek során csaknem valamennyi egyetem kapcsolatot épített ki üzemi, középiskolai és falusi DJSZ-szervezetekkel.

Ezután beszámolt arról, hogy az elmúlt évben javult az egyetemi kulturális munka: növekedett a kulturális együttesek száma, fejlődött munkájuk színvonala. Ezen a téren az a hita mutatkozik, hogy nem biztosítják megfelelően a kulturális munka eszmei tartalmát, politikai céltudatosságát. Az egyetemisták nem hisznek a népszerű zenei műveltség, az olvasottság, az olvasás beszélnék még idegen nyelveket. Éppen ezért a jövőben nagyobb gondot kell fordítani az egyetemi ifjúság nevelésének e területeire.

- Jó eredmények mutatkoznak a sportmunkában is - különösen azóta, amióta a Haladás Sportegyesület felügyeletét a DJSZ vette át. Jelenleg az egyesületnek már 13 ezer tagja van, 328 szakosztály működik és sportolói több világi- és Európa-bajnokságot szereztek. Az egyetemista sportolók tanulmányi eredménye a legtöbb helyen túlhaladta az egyetemi átlagot.

A DJSZ szervezeti munkájának színvonala az elmúlt évben lényegesen emelkedett. Megszilárdult a szervezeti fegyelm, javult a munka tervezése és a határozatok végrehajtásának ellenőrzése.

/Az egyetemek...3.folyt./

- Összefoglalva megállapíthatjuk, hogy egyetemi DISZ-szervezeteink tevékenysége sokat javult és fejlődött, - mondotta Gosztonyi János. - Különösen jelentős az a fejlődés, ha figyelembe vesszük, hogy egy évvel ezelőtt sok egyetemen alig működött a DISZ. Ma büszkén elmondhatjuk, hogy a fejlődött és sok eredményezés slán álló DISZ-szervezeteink egyre több helyen vivják ki a professzorok, a tanárok és a hallgatók elismerését.

- Egyetemi DISZ-szervezeteink munkájának megjavításában a párt segítése, politikai irányonala és vezetőszerépének megerősödése a döntő tényező. Egyetemi párt-szervezeteink pártunk Központi Vezetőségének az ifjúsági munkáról szóló határozata óta lényegesen több segítséget adnak a DISZ munkájának továbbfejlesztéséhez.

Gosztonyi János szölt az Oktatásügyi Minisztérium segítségéről, majd a DISZ Központi Vezetősége nevében köszönetet mondott azoknak az egyetemi oktatóknak - rektoroknak, dékánoknak, professzoroknak és tanárságoknak - akik teljes szívetel segítik a DISZ munkáját. Szölt arról is, hogy az ifjúsági szövetség tevékenységének fellendülésében jelentős rész van az idetartó DISZ-vezetőknek, akik fáradságot nem ismerve napról-napra szívetel küzdenek a szocialista értelmiség neveléséért.

- A kétségtelen fejlődés ellenére a DISZ összmunkájának színvonalán még ma is fel kellene számolni túlszított követelményeknek, egyetemi DISZ munkájában még igen sok hiba van, - folytatta. - DISZ-szervezeteink tevékenységére még mindig a szervezési munka túlteljesítése, a nevelő tevékenység bizonyosfokú alárendeltsége nyújtja rábéléget. A politikai munkában is elősorban a szervezési formák kerültek előtérbe, s hiányzik a rendszeres, állandó, minden egyes egyetemen szöltő nevelő munka.

A továbbiakban rámutatott, hogy meg kell javítani a diákközhelyeken folyó nevelést. A DISZ egyes osztályainak nagyobb mértékben kell segíteniük az ifjúsági szövetség egyetemi szervezeteinek, hasonlóan több segítséget vár a DISZ az Oktatásügyi Minisztériumtól a tanárság munkájának megjavításában, a közművelődési Minisztériumtól a művészeti iskolák magas színvonalú politikai irányításában, s a többi egyetem kulturális életének megfelelő segítségével, valamint az Orsz-tól az egyetemi hallgatók sportolásának fejlesztésében.

Gosztonyi János szötné ráért az egyetemi DISZ-szervezetek feladataira.

/Folyt.köv./

/Az egyetemek...4.folyt./

- Az ifjúsági szövetség munkájának lényege, alapja a párt vezetésének biztosítása - mondotta. - Munkánk eredményességének főirása a párt gondoskodása, segítése. Valamennyi szervezetünk legfontosabb feladata és kötelessége, hogy az egyetemi hallgatók szívébe és eszébe véssék az ifjúsági szövetségünk jelszavát: "Hűség a néphez, hűség a párthoz!"

Ezt követően rámutatott, hogy az egyetemi DISZ-szervezeteknek fel kell dolgozniuk a Központi Vezetőség határozatait, s mindent meg kell tenniük, hogy - különösen a műszaki egyetemeken - alaposan megvitassák az MDP Központi Vezetőségének novemberi határozatát.

Az egyetemi DISZ-szervezetek elsőrendű kötelessége, hogy minden eszközzel segítsék elő az állami oktatás eredményességét. Ebben az egyik legfontosabb feladat, hogy hivatástudatra, a választott tanulmányág szakmaszeretetére neveljék a hallgatókat. Segítsék a hallgatókat abban, hogy még na yobb szorgalommal és alaposan a sajátítsák el a szükséges szakismereteket, segítsék őket a tananyag alapos, önálló módon történő, eredményes elsajátításában, szervezzék meg az elvtársi segítségadást, a munkás és a dolgozó paraszt származású hallgatók támogatását. Foglalkozzunk gondosan a munkás-paraszt diákokkal, s neveljék őket arra, hogy példamutatóan helytálljanak, kiváló tanulmányi eredményeket érjenek el.

Fontos feladata továbbá a DISZ-szervezeteknek, hogy szilárd tanulmányi fegyelmet alakítsanak ki. Feremtsenek olyan légkört az egyetemeken és főiskolákon, amely lehetetlené teszi a lustaságot, hanyaságot.

Ugyancsak fontos célja az egyetemi DISZ-munkának, hogy használjon fel minden lehetőséget a professzorok segítségének megnyorására. A tudományos diákköröket a DISZ fokozatosan szervezze át tudományos diák-egyesületekké, amelyeknek tevékenysége elősegíti a kiváló szakmai felkészültségű munkás- és parasztszármazású fiatal tudósok felnevelését.

- Egyik legfontosabb feladatunk a hallgatók világ-nézeti nevelésében a marxizmus-leninizmus elsajátításának segítése, - hangsúlyozta Gosztonyi János. - Egyeteminkre is áll az a tétel, hogy vagy vörövé válik hallgatóinknak a marxizmus-leninizmus, vagy teret engedünk a burzsu ideológia terjedésének. Az egyetemi hallgatóknak is harcolniuk kell a pártunk politikájának, a hatalomra jutott munkásosztály politikájának megvalósításáért, harcolniuk kell nemcsak mint szakembereknek, hanem mint a társadalom, a szocialistává váló magyar nemzet tagjaként is.

/Folyt.köv./

/Az egyetemek...5.folyt./

Gosztonyi János megállapította: a hazafiságra és a proletár-internacionalizmusra való nevelés az egyetemi DISZ-szervezetek alapvető kötelessége.

- Az egyetemi DISZ-szervezetek neveljék a hallgatókat olyan hazafiakká, akik, ha kell, életük árán is készek megvédeni dolgozó népünket, drága hazánkat. Ugyanakkor tárják fel hallgatóink előtt, hogy népünk munkája, harcainnyire összefonódott a kommunizmust és a szocializmust építő testvéri népek harcával. Előadásokon, vitákon, a külföldi diakkal való levelezés megszervezésével ismertessék meg hallgatóinkat a Szovjetunió és a népi demokráciás országok eredményeivel, hősi építő munkájával.

Gosztonyi János hangsúlyozta: gyökeresen meg kell javítani a DISZ-szervezetek agitációs munkáját, s érvényt kell szerezni annak az elvnek, hogy a hallgatók állandó társadalmi tevékenységgel, társadalmi munkával vegyenek részt népünknek a szocializmusért folytatott harcában. Csak az oktató-nevelő munka két fő területének, a tanulmányi és a társadalmi munkának szerves összhangja biztosíthatja a társadalmilag aktív, kiváló képzettségű szocialista értelmiség kialakítását. Az egyetemeken a társadalmi megbízatások széles rendszerét kell kialakítani, s a DISZ-munkát az egész tugsáig ügyvé kell tenni.

A továbbiakban szólt a kulturális és a sportmunka megújításával, kiszélesítésével összefüggő feladatokról, majd így folytatta:

- Az egyetemi hallgatók nevelésének megújításához az eszmei-politikai feladatok sikeres elvégzéséhez a következő alapfeltételeket kell megteremteni: nevelő munkánk minden területén céltudatos politikai vonalvezetést kell biztosítani, nevelő munkánknak következtesen a marxizmus-leninizmus ideológiájára, a párt határozataira kell épülnie. Az egyetemeken szilárd politikai, ideológiai fegyelmet kell teremteni. Ez megköveteli, hogy ne csak a döntő, fő kérdésekben, hanem az egyetemi élet részterületein, a DISZ-munka legkisebb kérdéseiben is a marxizmus-leninizmus tanításai, a párt határozatainak alapján döntsünk, cselekedjünk.

/Folyt. köv./

/Az egyetemek...6.folyt./

Gosztonyi János foglalkozott a fiatal oktatók nevelésének, továbbképzésének kérdéseivel s a diákok otthoni munkájának megújításával. Rámutatott, hogy a DISZ munkájának ki kell terjednie az egyetemi ifjúság életének minden területére, a tanulmányokra éppúgy, mint a politikai, társadalmi munkára, a szórakozásra. Különös gondot kell fordítani a DISZ-szervezeteknek a hallgatói szociális körülményeire, egészségi helyzetére, érdekvédelmére is. Részletesen elemezte, milyen célokat kell elérniük a DISZ-szervezeteknek a helyes nevelési módszerek kialakításában és elterjesztésében.

- Összefoglalva megállapíthatjuk: minden alapja és lehetősége megvan annak, hogy egyetemi ifjúságunk szorgalmas munkával, harcok küzdelmekkel, lelkes áldozatkészséggel haladjon előre azon az úton, amely nagy ügyünk győzelmé, a szocialista Magyarország felépítésé, hazánk virágzóbbá, szebbé tétele, népünk boldogulása felé visz.

- Pártunk megtanítja fiataljainkat az élet értelmére, a szocializmus igazságára, a nép boldog jövőjének helyes útjára. Egyetemi ifjúságunk, amelyet harcba hív, tettekbe lelkesít, ifjúi tüzzel gyújt pártunk szava, haladjon töretlenül előre szocialista szakembereink a nép értelmiségének megteremtéséért, a szocializmus győzelméhez vezető úton! - fejezte be nagy tetszéssel fogadott beszámolóját Gosztonyi János.

/A DISZ központi Vezetősége kibővített ülésén elhangzott felszólalásokat szemleki kiadásunkban közöljük./MTI/

B 40. kiadás 1956. január 6. 17 óra 35 perc

Gondos, lelkiismeretes munkával kezdték az új évet a kohászok

1956. január 6.

A kohászati üzemek dolgozói egyöntetűen arra törekszenek, hogy 1956 a jó minőségű munka éve legyen a kohászokban. Ez annál inkább is fontos, mert a gépípar termelése ebben az évben nagyobb mértékben nő, mint a kohászaté, s a folyamatos anyagellátást csak jóminőségű munkával, a selejt jelentős csökkentésével lehet biztosítani. Kohászaink gondos, lelkiismeretes munkával törekszenek a feladat megvalósítására.

A jóminőségű acélért versenyeznek a diósgyőri martinászok

A diósgyőri martinászoknak januárban mintegy tíz százalékkal több Martin-acélt kell gyártaniuk, mint az elmúlt hónapokban. Ebben a mennyiségben van az a csaknem háromezer tonna különleges minőségű acélfajt, amely kőszénlemez, tengely-acélok, lokomobil acélrészek és edények gyártásához szükséges és továbbfeldolgozásra a Lőrinci Hengerműbe, illetve az Ozdi Kohászati Üzemekbe kerül.

A különleges acélok gyártásának nagyobb részét az erre a célra leginkább alkalmas 6-os és 9-es kemencére osztották ki. A két kemence olvasztárai az újév első napjától kezdve azért keltek versenyre, hogy hibátlanul dolgozzanak és az újév - a diósgyőri kohászok vállalásának megfelelően - valóban a jóminőségű munka éve legyen.

A két kemence olvasztárbrigádjaik január első öt napján csaknem hatszáz tonna mennyiségben nyolc különleges acéladagot kellett gyártaniuk. A két kemence kollektívájának gondos munkájára mutat, hogy egy kivétellel programszerűen gyártották az acéladagokat. Az öntésszakadási selejt nem haladta meg a megengedett mértéket.

Az értékelés szerint a 6-os kemencénél dolgozó Lakos, Moczko és Ács olvasztárbrigádok bizonyultak jobbaknak: az általuk gyártott 44 öntésszakadási selejtje négy százalékkal volt kevesebb a megengedettnél.

Megállta helyét, bár javít nívóval még akad jócskán, az üzem többi olvasztára is: a Martin acélnál január 1-től 5-ig esetleges tervén felül több mint ötven tonna acélt gyártott.

/folyt. köv./

B 41. kiadás 1956. január 6. 17 óra 35 perc

/Gondos, lelkiismeretes. . . 1. folyt./

Javul a lemezárak minősége a Lőrinci Hengerműben

Számos nagy gyárunk eredménye függ a Lőrinci Hengermű munkájának minőségétől és pontos szállításaitól. Gyakran okozott sok száz ezer forintos elmaradást a MÁVAG-nak, a Gheorghiu-Dej Hajógyárnak a kőszénlemez, hajólampek selejtje. Ezért az új évben a Lőrinci Hengermű legelőször a selejt nagysáma csökkentése, a programszerű egyenletes termelés.

Diósgyőr és Székesfehérváros martinászai minden segítséget megadnak a hengermű dolgozóinak. A Lőrinci Hengermű kivánságára könnyebben feldolgozható, légszorosabb és egyben szélesebb méretű bugákat szállítanak, amelyekről Rosszjár Gyula, a Lőrinci Hengermű főmérnöke megállapította, hogy sokkal jobbminőségűek a régebbi bugaszállítványoknál. A kemencek fűtéséhez kőmentes, könnyű pakurát kap ujabban a gyár, amely a kőes pakurától eltérően nem olvasztja meg a bugákon keletkezett révet, s így nem keletkezik selejt okozó salak.

A jobb minőségű nyersanyag és a kedvezőbb munkafeltételek a hengermű dolgozóit is alkalmasabb, lelkiismeretesebb munkára ösztönzik. A kemencéket felváltva kőszéntekint javítják, hogy vártlan üzemzavar ne okozzon komolyabb termelési kiesést. Hengermű előtt fokozottan ellenőrzik az izzó anyag hőmérsékletét, mert a hideg-hengermű egyik fő oka volt a lemezek gyári térszűrésének. A hengermű csak akkor kezdik el, ha a nyersanyag hőmérséklete elérte az 1180-1200 fokot.

A minőség javulására jellemző, hogy a 275-ös lokomobilokhoz legutóbb szállított valamennyi övlemez kifogástalannak találták az átvétők, pedig abból a lemezfajtából gyakran a 80 százalékot is elérte a selejt.

A gyár dolgozói az új esztendő a jóminőségű munka érdekében a hengermű javításával kezdték. Bár az üzem szerű termelés csak január 3-án délután indult meg. A kihűlt gépek indulásával járó zavarok egy-két napig elmaradást okoztak. Január 5-én azonban már teljesítették napi tervét a Lőrinci Hengermű, sőt 13 tonna lemezt törlesztett az első napok tartozásából. A három hengerműbrigád versenyében a péntekre virradó éjszaka a Vorosilov brigád érte el az év eddigi legjobb eredményét. Száztizennyhat tonna helyett 146.7 tonna durvalemezt hengerműt egy műszak alatt. A műszaki ellenőrök előzetes megállapításai szerint a lemezek minősége kifogástalannak.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás 1956. január 6. 11 óra 15 perc

/Gondos, lelkiismeretes... 2. folyt./

A Csepeli Főmű üzemében az öt évvel ezelőtti eredményeket ért el az újévi első napjaiban.

A Rákosi Mátyás Vas- és Főművek kohászati üzemek között a múlt évi eredmények alapján a főmű került az első helyre. Befejezett termelési tervét 104,3% export-tervét 108 százalékkal teljesítette.

A jó eredményt gyártásban annak az öt évvel ezelőtti munkásoknak az érdeme, akik elindultak a versenyben. A fiatalok az év első hat munkanapján sem engedték ki kezükben a kezdeményezést, az első öt napot. A főmű 21 ifjú munkás brigádja 1956 első hat napján teljesítette, sőt túlteljesítette előirányzatát.

Hrumo Miklós ifjúmunkás hengerész, a Rákóczi Hengerészbrigád élén a múlt év első hat napján több mint másfélszeresére teljesítette az előírt normát. A Rákóczi brigád tagjai büszkék eredményeikre és fiatal brigádvezetőjükre, aki öt hónapja tölti be ezt a fontos posztot és azóta megszilárdította brigádjában a munkát és a technológiai fegyelmet. A gyár részleg versenyében a brigád neve az első közé került.

A Schönheroz Zoltán brigád Berkes Zoltán ifjúmunkás hengerész vezetésével szintén a legjobbak között van. Az év első hat napján is 158 százalékkal teljesítette tervelőirányzatát. Ebben a brigádban sincs egyetlen igyekezetlen távolmaradó sem.

/-/ Könnyűfűtőhengerű

A főmű ifjúmunkás brigádjai, DISZ-fiataljai szombaton megbeszéltek, hogy versenyre hívják a Székesfehérvári /-/ ifjúmunkásokat, valamint a Kőbányai /-/ DISZ fiataljait. A versenyfelhívásukban többi között ezeket írják: "Vállaljuk, hogy a múlt év negyedik negyedévéig képest lényeges termelés-emelkedést és teljesítmény-emelkedést érünk el. Munkánk eredményességét a jövőben arra kérjük a tatabányai és az újévi /-/ DISZ fiataljait, hogy mindig idejében gondoskodjanak részünkre alapanyagokról."

/Alumíniumhengerű

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás 1956. január 6. 11 óra 15 perc

/Gondos, lelkiismeretes... 3. folyt./

A nemesacél gyártásának is lendületet adott a Wilhelm Pieck műszak a győri vagongyárban.

A győri Wilhelm Pieck Vagon és Gépgyár nemesacélművének dolgozói sokat tettek a nemesacélimport csökkentéséért. Eppen ezért lelkesen vesznek részt a Wilhelm Pieck műszaki versenyében. Rud és idomalku szerszámacéllel látják el a hazai üzemeket. Januárra 76 tonnát irányoztak elő.

Az ütemes termelést elősegíti, hogy a tavalyi vegyes gyártással szemben most csak háromfajta: a főleg esztergákékekhez, marókhöz használt gyorsacél, az állókékekhez, kivágó szerszámokhoz való "CRS" magas szilárdságú szerszámacél, valamint Wolfram-acél készítenek. Ezzel könnyebbé vált a kemencék hőbeállítás, az anyagok hőkezelése és a lágyítás.

Az új év eddig eltelt napjaiban a nemesacélmű 25 százalékkal teljesítette túléelőirányzatát. A dolgozók vállalási elsősorban a kihozatal növelésére és a minőség javítására vonatkoznak. A múlt esztendőben száz kiló öntecsből csupán 35 kilogramm nemesacélt tudtak gyártani. Most a technológiai utasítások szigorú megtartásával 40-45 százalékkal akarják növelni a kihozatalt. A minőség terén is jó a helyzet. Amíg tavaly egészen kiváló minőségű, elsőosztályú áru csak kevés akadt, most ilyen a termelés egyharmada. Csomor Vince brigádja a gyorsacél anyagot nyújtja a rugóalkalpacson. A Wilhelm Pieck műszaki vállalatának megfelelően 50 száz lékban gyárt elsőosztályú anyagot, amiért tízszeres prémiumot kap. Emellett teljesítménye 158 százalékról 183 százalékra emelkedett.

Hasonló jó termelési eredményekkel köszönti Wilhelm Pieck elvtárs 80. születésnapját az üzem többi dolgozója is.

Fehér József főolvasztár brigádja vezet a sztálinvárosi kohászati versenyében.

A sztálinvárosi kohászati decemberi lassabb járatról ebben a hónapban ismét a rendezőjáratokra kell áttérniük. Az átváltás munkáját azonban január 4-én váratlanul hűtővíz kimaradás, ezt követően formakiégés akadályozta.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás 1956. január 6.

18 óra 11 perc

Gondos, lelkiismeretesen... 4. folyt.

Most a kohó egész kollektívája azon fáradozik, hogy a lenyúlás okozta ingadozó kohójáratot újra kiegyensúlyozza és a jóminőségű vas termelését biztosítsa. Elsősorban a melence felmelegítésére törekszenek, s gondosan figyelik a járatot, műsz. konkr. vizsgálatokat végeznek, s ennek megfelelően változtatják az elagy. összetételét.

A nehézségek ellenére jól megállja helyét Fehér József főolvasztár brigádja. A brigád az újév első öt napján is kiváló minőségű vasat csapolt és 27,1 tonnával tulszárnyalta tervét.

A kohónak jelenleg 18 tonnás elmaradása van, de a dolgozók ígérik, hogy egy-két nap alatt rendbehozzák üzemüket. /MTI/

Több mint ezer százalékot ért el a Szlipcsevicz brigád Sztálinvárosban

1956. január 6.

A Sztálin Vasműben épülő szénelőkészítő gyárrészlegben 21 hatalmas szénadagoló bunker emelkedik egymás mellett. Szlipcsevicz István közműves néhány nappal ezelőtt arra vállalkozott, hogy ezeket a 22 méter magas bunkerokat állványozás nélkül lemeszeli kompresszoros meszelőgéppel. Szlipcsevicz megmutatta, hogyan kell takarékoskodni a fűvel, állványozóanyag nélkül, hiszen a munkához csaknem kétezer négyzetméter állványra lett volna szükség. Ehelyett kötéllel és betonpótlással, megerősített mentőövvel. Harmadnapra 65 óra alatt elvégzte az egyébként 661 órás munkát. Így mindhármuk teljesítménye meghaladta az ezer százalékosat. /MTI/

Ankétot tartottak az ország legjobb kertinagtermelői

legjobb 1956. január 6.

Az ország kertinag-termelői pénteken meglátogatták a Kertinag Vállalat csepeli telepét és központját. A tapasztalt téeszeri részvevőknek Penyigai Dénes földművelésügyi miniszterhelyettes elmondott, hogy a múlt esztendőben csupán belföldön ötszáz vagon kertinag került forgalomba. A vállalat 11 millió tas kot készített és emellett jelentős mennyiségű kertinagot exportáltunk.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás 1956. január 6.

18 óra 11 perc

Ankétot tartott... folyt.

A termelőket ezért hívták meg a vállalatba, hogy lássák a vetőmag-tisztítás, tárolás és csomagolás módszereit, amelyből maguk is leshetnék azt a tanulságot, hogy a jövőben jobb minőségű magokat kell beszerezniük.

A csepeli telepen körülbelül 350 vagon kertinagot tárolnak és tisztítanak. A felszabadulás óta 14 tisztítóberendezést és egy nagyteljesítményű szárítógépet kapott a telep, de még a fejlett gépi berendezésekkel is komoly nehézséget jelent a magok időben történő tisztítása, mivel a termelők sokszor gazdasági és nedves állapotban küldik be termésüket. A gépekkel csak megfelelő szárazságú és szárazdaraboktól mentes magot lehet tisztítani, így egyes esetekben benn a telepen először kalmár-rostával, kézi erővel kell tisztítani és csak ezután használhatják a gépeket.

A tapasztalt téeszeri részvevőknek nagyon tetszett a vállalat tészkolós részlege, ahol már nagy erővel folyik a felkészülés a korábbi tavaszi igények kielégítésére. Az automata adagológépek óránként 2300 tas kot készítenek hónaponta, zöldecsépek magvával és virágmagvakkal. A megállítás az idén a jó termés eredményeként várhatóan lesz és a múlt éviéknél jóval nagyobb választék áll a termelők rendelkezésére.

zöldecsépek,

Tiborcz György, a Földművelésügyi Minisztérium zöldecsépek-termelési osztályának vezetője a látogatást értékelve rámutatott arra, hogy a felszabadulás előtt a kertinagokat előre meghatározott szigorú feltételek alapján vitték át a termelőktől. Amikor a termelés újra megindult, sokan ujonnak kapcsolódtak be a kertinag-termelésbe, a mezőgazdasági gyűlölet pedig kezdetben még nem rendelkeztek kellő tapasztalattal. Ezért a termelők iránt türelmesnek kellett lenni és főleg a tisztítóberendezések fejlesztésével igyekeztek a kellő minőséget elérni. Most azonban már biztosított vannak a feltételek, hogy szigorubb követelményeket támaszthassanak az átvételnél. 1955-ben az exportra kerülő kertinagok csirágónkészség és tisztaság szempontjából elérték ugyan a régebbi színvonalat, ez azonban főleg a vállalat érdeme. Most a termelőknél a sor, hogy már a bekerülő magok minősége is kiváló legyen. A jobb eredmények előréhez megfelelő vetőmagot kapnak a termelők. Igen fontos, hogy jól válasszák meg a vetési és a betakarítási időt, jókor végezzék a cséplést, ők maguk is jelentős részt vállaljanak a vetőmagtisztításból és ami a legfontosabb, tartsák egész évben gyönyörűen földjeiket.

Az ankét felszólítói elmondották, hogy a kertinagtermelési feltételek igen kedvezőek és az állam segítségével a kapott társaság felhasználásával is meghálálják. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás 1956. január 6. 19 óra 10 perc

Magyar filmhét Guziában

1956. január 6.

December végén Tbilisziben, a Gruz SZSZK fővárosában megrendezték a magyar film-ünnepi hetét. Az ünnepi héten a város legnagyobb filmszínházaiban ünnepélyes külsőségek között mutatták be a Különös ismertetőjel, a Harag napja és a Liliomfi című filmeket. Több mozi előcsarnokában fényképkiállítások ismertették Magyarországi gazdasági és kulturális eredményeit. A nagysikerű filmhétnek a Gruz SZSZK sajtójában élénk visszhangja volt. /MTI/

A kötelező védőoltások 1956 évi rendje

1956. január 6.

Az Egészségügyi Minisztérium szétályozta a kötelező védőoltások 1956 évi rendjét, aszerint a hastífusz elleni védőoltásokat február és március hónapban kell végrehajtani. Hastífusz és tetanusz ellen kombinált védőanyaggal ugyancsak a két hónap során be kell oltani minden gyermeket, aki 12 éves korát betöltötte, valamint azokat a 15 éveseket, akik az alapvédettséget biztosító oltást már a múlt évben megkapták. Ugyancsak februárban vagy márciusban, illetve szeptemberben kerülnek sorra a tetanusz elleni új oltások.

A diftéria-szamárköhögés-tetanusz elleni oltóanyaggal április-május, illetve szeptember-október hónapban oltják be a gyermekeket. Hasonló időszakban kerül sorra a gyermekek hiányos elleni védőoltása.

A kötelező védőoltások - az eddigiekhez hasonlóan - ingyenesek. /MTI/

Dr. Horn Zoltán

1956. január 6.

az orvostudomány kandidátus, a Fővárosi Királyi Kórház laboratóriumi főorvosa a II. Nemzetközi Izotópkutatói Konferencián az ausztriai Bad-Gasteinbe utazott. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás 1956. január 6. 19 óra 10 perc

Új mezőgazdasági filmek szakbemutatója Szarvason

1956. január 6.

Tavaly a Szarvas-környéki állami és kísérleti gazdaságokban, termelőszövetkezetekben és egyéni gazdaságok földjén készítették el a lucernatermesztésről, a sertésenyésztésről és a rizsföldök komplex hasznosításáról szóló három mezőgazdasági szakfilm felvételeit.

A filmeket pénteken délután a meghívott szakemberek, tudományos kutatók, mezőgazdászok, állattenyésztők, tsz-vezetők, a Földművelésügyi Minisztérium képviselői, s a film készítőinek jelenlétében vetítették le elször a szarvasi Mozgóképszínházban. A filmek bemutatóját szakmai vita és megbeszélés követte. /MTI/

--- /a Fényes Adolf-teremben

Megnyitott Holló László festőművész kiállítása a Fényes Adolf-teremben

1956. január 6.

Pénteken délután a Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetsége, valamint a Műcsarnok rendezésében megnyitották Holló László festőművész kiállítását. A megnyitó beszédet Pogány C. Gábor művészettörténész mondotta. Megjelent a megnyitón Mihályfi Ernő népművelési miniszterhelyettes, valamint képzőművészeti életünk számos kiváló képviselője.

A kiállítás január 27-ig, hétfő kivételével minden nap 11-19 óráig tekinthető meg. /MTI/

Az év első tapasztalatcsere-bemutatója

1956. január 6.

A munkások Dolgozóink az új technika megteremtéséért vívott küzdelemben gyakran foglalkoznak a menetvágás kérdésével. A gépek és szerszámok, készülékek döntő többségének gyártásánál számos menettel ellátott alkatrész készítésére van szükség. A korszerű hazai és szovjet menetvágási módszerek széleskörű megismertetése érdekében, január pénteken a Vas- és Fémpipari Dolgozók Szakszervezete, a Kohó- és Gépipari Minisztérium, a Gép- és Gépipari Technológiai Intézet, valamint az MTH Módszertani Intézetnek szokásos Váci uti tapasztalatcsere-értékelésén elméletileg és gyakorlatilag ismertették ezeket az eljárásokat. /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48. kiadás

1956. január 6.

17 óra 25 perc

/Az év első . . . folyt./

Az év első tapaszlatcsere bemutatóját Kardos Imre kutatómérnök nyitotta meg, majd Hernádi Gyula, a Vas- és Gépipari Technológiai Intézet tudományos munkatársa ismertette a korszerű menetvágási módszerek elméletét. Ezt követőleg a tanműhelyben a szakma kiváló dolgozói, valamint az MTH legjobb tanulói bemutatták az örvénylő menetvágás módszereit, a külső és belső menetesztergályozás eljárásait. A bemutató résztvevői nagy érdeklődéssel figyelték az új munkamódszereket, különösen nagy tetszést aratott Kardos Imrénék az újítja, nyolc űlő, mechanikus befogású, keramikus forgácsoló kése. Az új szerszámmal Vetro József, az MTH másodéves ipari tanulója megcsiszolású : anyag megmunkálásánál 5 mm-es fogásmélységgel és 2mm-es előtolás alkalmazásával percenkint 220 méteres vágási sebességet ért el.

Komáromi Lajos, a szocialista munka hőse, a Klement Gottwald Villamosági Gyár marósa bemutatta a legújabb típusú, többélű keramikus lapkával ellátott marófej újítását. /MTI/

49

MTI BELFÖLDI HIREK

B kiadás

1956. január 6.

20 óra 11 - perc

Kiss Árpád vegyipari és energiaügyi miniszter előadásával pénteken megkezdődött a SZOT és a TTIT a "Szocialista iparosításunk egyes kérdései" című előadássorozata

1956. január 6.

A SZOT és a TTIT előadássorozatot rendez "Szocialista iparosításunk egyes kérdései" címmel az Építők és Rózsa Ferenc Kulturházban. Az előadássorozatot pénteken ünnepélyesen nyitották meg. Mosonyi Emil akadémiai levelező tag köszöntötte a résztvevőket. Az első előadást Kiss Árpád vegyipari és energiaügyi miniszter tartotta "Szocialista építésünk alappillére a nehézipar" címmel. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

A B 50. kiadás 1956. január 6. 11 óra 30 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti január 6-án, pénteken este 21 órakor:

Hidegebb éjszaka

Európa középső területe felett ismét magassnyomású gerinc alakult ki. A Ioni tengeren viszont ciklon képződik. Az előbbi területen csendesebb és szárazabb az időjárás, az utóbbin azonban szeles és csapdésos.

Hazánkban pénteken a hőmérséklet napközben 0 - plusz 3 fokig emelkedett. Budapesten pénteken 21 órakor a hőmérséklet 0 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 771 mm, alig változik.

Várható időjárás szombaton estig: felhős, páras idő, helyenkint köd. Több helyen kisebb havazás. Mérsékelt, helyenkint élénkebb keleti-délkeleti szél. Az éjszakai lehülés erősödik, a nappali hőmérséklet 0 fok körül lesz.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet májussal minusz 2 - minusz 5 fok között, helyenkint minusz 5 fok alatt, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton plusz 2 - minusz 1 fok között.

A Dunai vízállása pénteken reggel Budapestenél 334 cm.

X X X

A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet szombaton 0 - minusz 4 fok között. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 51. kiadás 1956. január 6. 12 óra 45 perc

Pótlás: Az egyetem és főiskolák DISZ ^{ek} szervezeteinek munkájáról tárgyalt a DISZ Központi Vezetősége című tudósításhoz

1956. január 6.

A B 39. kiadás utolsó bekezdése alá kérjük beiktatni az alábbiakat:

A DISZ Központi Vezetőségének kibővített ülésén felzólalt szalai Belügyminiszter, az MDP Politikai Bizottságának tagja, a Központi Vezetőség titkára. A felzólításban felszólítottak: Gönyei Antal, a DISZ budapesti bizottságának titkára, Csabai Béla, a debreceni Orvostudományi Egyetem DISZ bizottságának titkára, Némethi Lajos, az egri Pedagógiai Főiskola igazgatója, Pusztai József, a pécsi városi DISZ bizottság titkára, Bódis Vera, Tolna megyei járási DISZ-titkár, Sarkadi Sándor, az Építőipari és Közlekedési Műszaki Egyetem DISZ bizottságának szervező titkára, Sebastyén Gyula, a soproni egyetemi és főiskolai DISZ bizottság titkára, Somogyi János, a Budapesti Orvostudományi Egyetem DISZ bizottságának titkára, Tóth János, a Budapesti Műszaki Egyetem pártbizottságának titkára, Keszler József, miskolci Rákóczi Matyas Népházpárti Műszaki Egyetem DISZ bizottságának titkára, Orbán László, oktatásügyi miniszterhelyettes, Veszcz Pirok, a DISZ KV uttörő osztályának helyettes vezetője, László Domokos, a gödöllői agrártudományi egyetem tanársegéde, Kossai Géza, a Lenin Intézet igazgatója, Stifán László, Veszprém megyei DISZ bizottság titkára, Gerendás István vezérőrnagy, Pataki János, a Nemzetközi Diákszövetség végrehajtó bizottságának titkára. /ATI/

V é g e